



राजद की सरकार ने महिलाओं और शिक्षा के लिए कुछ नहीं किया: नीतीश

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

## आपकी आवाज

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

# बिहार पुलिस सम्मान समारोह 11 को, कर्तव्यनिष्ठ पुलिस अधिकारी व जवान होंगे सम्मानित

### कर्तव्यनिष्ठ जाबाजों को केशव टाइम्स का सलाम

- ◆ केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप की ओर से डुमरांव के वीर कुंवर सिंह कृषि कॉलेज प्रांगण में किया जा रहा कार्यक्रम
- ◆ डीजी आलोक राज, डीआईजी सत्य प्रकाश, डीएम अंशुल अग्रवाल, एसपी शुभम आर्य समारोह में रहेंगे उपस्थित



अलग पहचान बनाने वाला केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप ने अब कर्तव्यनिष्ठों को सलाम करने की पहल की है। इसी कड़ी में 11 मार्च को केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप की ओर से बिहार पुलिस सम्मान समारोह-2025 का आयोजन किया जा रहा है। वीर कुंवर

### पिछले एक साल की उपलब्धियों के आधार पर हुआ है चयन

अतिथियों के हाथों बक्सर पुलिस अधीक्षक शुभम आर्य, जिले के दो एसडीपीओ और दो डीएसपी, तीन थानाध्यक्ष, आठ दारोगा व पांच सिपाही सम्मानित होंगे। खास बात यह है कि सम्मानित होनेवाले इन पुलिस अधिकारियों और जवानों का चयन पिछले एक साल की उनकी उपलब्धियों के आधार पर किया गया है। इनमें क्राइम कंट्रोल, शराब तस्करी रोकने, साइबर

क्राइम, डायल 112 के तहत इनका विशेष योगदान है। जिन पुलिस अधिकारियों व जवानों को समारोह में सम्मानित किया जाएगा, इनका चयन बक्सर पुलिस अधीक्षक कार्यालय की ओर से किया गया है। जिला में यह पहला अवसर है कि किसी मीडिया ग्रुप की ओर से पुलिस अधिकारियों और जवानों को सम्मानित करने के लिए एक समारोह का आयोजन किया जा रहा है।

सिंह कृषि महाविद्यालय डुमरांव में होने वाले इस कार्यक्रम में बक्सर जिला में बेहतरीन और कर्तव्यनिष्ठ कार्य करने वाले बिहार पुलिस के जांबाज पुलिस अधिकारियों व जवानों को सम्मानित किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर आलोक राज, महानिदेशक सह अध्यक्ष

व प्रबंध निदेशक बिहार पुलिस भवन निर्माण निगम लिमिटेड, पटना, अतिरिक्त प्रभार, अध्यक्ष, बिहार कर्मचारी चयन आयोग (बीएसएससी), विशिष्ट अतिथि सत्य प्रकाश पुलिस उप-महानिरीक्षक, शाहाबाद क्षेत्र व विशिष्ट अतिथि अंशुल अग्रवाल, जिलाधिकारी, बक्सर उपस्थित रहेंगे।

### 5 सितंबर को केशव टाइम्स ने गुरुजनों को किया था सम्मानित

आपको बता दें केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप बिहार/उत्तर प्रदेश व झारखंड का लीडिंग डिजिटल न्यूज चैनल है। डिजिटल न्यूज चैनल के साथ-साथ केशव टाइम्स की न्यूज वेबसाइट और ई-न्यूज पेपर भी है। इसमें हम बिहार/उत्तर प्रदेश व झारखंड की प्रमुख खबरों के अलावा राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय खबरों को जगह देते हैं। इसके साथ ही हम सामाजिक सरोकार में भी अग्रणी भूमिका निभाते हैं। इसी के तहत केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप की ओर से 5 सितंबर 2024 को सर्वपल्ली राधाकृष्णन सम्मान समारोह का आयोजन किया गया था। इसमें शिक्षा के क्षेत्र में अमूल्य योगदान देने के साथ बाल मन को अपने ज्ञानों से सिंचित करनेवाले गुरुजनों को सम्मानित किया गया।

इससे पहले 24 फरवरी 2024 को पटना में भविष्य का बिहार मीडिया कॉन्क्लेव का सफल आयोजन केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप की ओर से किया गया था। इस कार्यक्रम में बिहार सरकार के डिट्टी सीएम सहाय चौधरी, विजय सिन्हा, वीआईपी प्रमुख मुकेश सहनी, बक्सर के वर्तमान सांसद सुधाकर सिंह, कांग्रेस के मदन मोहन झा समेत कई शिक्षा और खेल जगत की हस्तियों ने शिरकत की। सभी ने भविष्य का बिहार कैसा हो, यहां की संभावनाएं, रोजगार, अर्थव्यवस्था, शिक्षा आदि मुद्दों पर बेबाकी से अपनी राय रखी। मीडिया कॉन्क्लेव का आयोजन कर केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप ने अन्य मीडिया संस्थानों के सामने एक नज्दीक पेश की है।

### खबरें फटाफट

पटना में शराब लदी कार ने बारातियों को कुचला, 10 घायल

पटना। बिहार में होली को लेकर शराब माफिया शराब की तस्करी खूब कर रहे हैं। इसी कड़ी में पटना के फुलवारीशरीफ में शराब तस्करी की बेलगाम तेज रफ्तार कार से बड़ा हादसा हुआ। देर रात पटना एम्स गोलबंद के पास एक तेज रफ्तार कार ने बारातियों को कुचल दिया। इस घटना में 10 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को तुरंत एक निजी नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया, जहां उनका इलाज जारी है। मौके पर मौजूद बाराती धीरेन्द्र कुमार ने कहा कि हादसे के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने सक्रियता दिखाते हुए कार का पीछा कर पकड़ लिया। एक तस्करी की भी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। बताया जा रहा है कि कार में दो नंबर प्लेट है। जो जांच में बिहार और झारखंड का नंबर प्लेट पता चला है। कार में भारी मात्रा में अशुद्ध शराब भरी हुई थी। पुलिस ने गाड़ी के चालक को गिरफ्तार कर लिया है। उसकी पहचान मूल रूप से आरा निवासी निखिल कुमार के रूप में हुई है। वर्तमान में वह टी-प्लांट दानपुर में रहता है। पटना फुलवारी शरीफ पुलिस मामले की गहराई से जांच कर रही है। पुलिस पता लगाने की कोशिश हो रही है कि शराब की यह खेप कहाँ भेजी जा रही थी। इस रेकेट में कौन-कौन शामिल है।

# पीएम मोदी ने सूरत में खाद्य सुरक्षा संतृप्ति अभियान का किया शुभारंभ, बोले... हमारा लक्ष्य हर परिवार को पर्याप्त पोषण देना है ताकि देश कुपोषणमुक्त हो सके

- ◆ पीएम बोले- गरीब के घर का चूल्हा जलता रहे, इसके लिए केंद्र सरकार दो लाख करोड़ रुपये से अधिक कर रही खर्च
- ◆ बोले- सूरत अनेक मामलों में गुजरात और देश का एक अग्रणी शहर है



सिस्टम से हटाए गए पांच करोड़ से ज्यादा फर्जी राशन कार्ड

एजेंसी/सूरत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को सूरत में खाद्य सुरक्षा संतृप्ति अभियान का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि यह संतृप्ति अभियान तुष्टिकरण की भावना को छोड़कर संतृप्ति अभियान की भावना को आगे बढ़ाएगा। पीएम मोदी ने कहा कि सूरत अनेक मामलों में गुजरात और देश का एक अग्रणी शहर है। सूरत आज गरीब और वंचित को भोजन और पोषण की सुखा देने में आगे निकल रहा है। यहां आज जो खाद्य सुरक्षा संतृप्ति अभियान चलाया गया है। यह दूसरे जिलों और राज्यों के लिए भी प्रेरणा बनेगा। उन्होंने कहा कि यह अभियान सुनिश्चित करता है कि न कोई भेदभाव, न कोई छूट, न कोई रूटे और न कोई किसी को टगे। यह अभियान तुष्टिकरण की भावना को छोड़कर संतृप्ति अभियान की भावना को आगे बढ़ाएगा। जब सरकार ही लाभार्थी के दरवाजे पर जा रही है, तो कोई छूटगा कैसे और जब कोई छूटगा नहीं तो कोई रूटेगा कैसे। जब सोच यह हो कि हमें

पीएम मोदी ने कहा कि पहले एक जगह का राशन कार्ड दूसरी जगह नहीं चलता था। हमने इस समस्या का समाधान किया। हमने वन नेशन वन राशन कार्ड लागू किया। अब राशन कार्ड चाहे कहीं का भी हो, लाभार्थी को उसका फायदा देश के हर शहर में मिलता है। देश में पांच करोड़ से ज्यादा फर्जी राशन कार्ड धारक थे। हमारी सरकार ने उन्हें सिस्टम से हटा दिया। हमने राशन सिस्टम को आधार कार्ड से जोड़ा। महिलाओं को सौंपना अपना सोशल मीडिया अकाउंट: पीएम मोदी ने कहा कि कुछ दिन पहले मैंने देश की नारी शक्ति से अपनी सफलताओं को अपनी उपलब्धियों को, अपने जीवन की प्रेरणादायी यात्रा को नमो एप पर शेर करने का आग्रह किया। अनेक बहनों-बेटियों ने नमो एप पर अपनी गाथाएं शेर की हैं। आठ मार्च को महिला दिवस है। महिला दिवस के अवसर पर मैं अपना सोशल मीडिया अकाउंट ऐसी ही कुछ प्रेरणादायी बहनों-बेटियों को सौंपने जा रहा हूँ।

सब तक लाभ पहुंचाना है, तो टगने वाले दूर गरीब कल्याण योजना शुरू की गई। यह अपनी तरह की दुनिया की सबसे बड़ी योजना है। मुझे इस बात की भी खुशी है कि गुजरात सरकार ने इस पहल का विस्तार किया है। आज केंद्र सरकार गरीब के घर का चूल्हा जलता रहे, इसके लिए दो लाख करोड़ रुपये से अधिक खर्च कर रही है।

### सिलवासा को दी 2587 करोड़ रुपये की योजनाओं की सौगात

सिलवासा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को दादरा एवं नगर हवेली के सिलवासा में 2,587 करोड़ रुपये की विभिन्न विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। उन्होंने नमो अस्पताल के पहले चरण का उद्घाटन किया। पीएम मोदी ने कहा कि आज सिलवासा और केंद्र शासित प्रदेश को आधुनिक पहचान मिल रही है। यह ऐसा शहर है जहां हर जगह के लोग रहते हैं। यहां का महानगरीय मिजाज दिखाता है कि कैसे यहां बहुत तेजी से नए अवसरों का विकास हुआ है। दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव हमारे लिए सिर्फ केंद्र शासित प्रदेश नहीं हैं, बल्कि हमारा गौरव और विरासत हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र शासित प्रदेश दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव एक शिक्षा केंद्र के रूप में उभरे हैं। पहले मुझे यह देखकर खुशी होती थी कि यहां हिंदी, मराठी, अंग्रेजी और गुजराती सहित चार भाषाएं पढ़ाई का माध्यम हैं। अब मुझे इस बात पर गर्व है कि प्राथमिक और जूनियर स्कूलों में भी बच्चों को स्मार्ट कक्षाओं में शिक्षा मिल रही है। कई साल पहले मुझे यहां बहुत बार आने का अवसर मिला था। सिलवासा और पूरा दादरा एवं नगर हवेली, दमन-दीव उस समय कितना अलग था। लोगों को भी लगता था कि समुद्र के किनारे इस छोटी सी जगह में क्या हो सकता है! लेकिन मुझे यहां के लोगों के सामर्थ्य पर भरोसा था, आप पर भरोसा था।

# घोषणा... महिलाओं को फ्री मिलेगी 200 यूनिट बिजली और बस सेवा

## जम्मू-कश्मीर विधानसभा में पेश किया गया बजट



परिवार के सदस्यों द्वारा उपहार में दी गई संपत्ति पर स्टॉप शुल्क किया गया शुल्क प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाएं बेहतर करने के लिए दो एम्स समेत 10 नए नर्सिंग कॉलेज की घोषणा

एजेंसी/श्रीनगर जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने राज्य के विकास के लिए बजट पेश किया। इस दौरान विधानसभा में सदन के पटल पर उन्होंने कहा कि राज्य अब स्थायी शांति की दिशा में आगे बढ़ रहा है। वीते साल हुए विधानसभा चुनाव के बाद ये पहला बजट राज्य के मुख्यमंत्री ने पेश किया है। बजट में अब्दुल्ला ने दिल्ली की तरह जम्मू-कश्मीर में भी महिलाओं को फ्री बस सेवा की सुविधा दे दी है। इसके साथ ही 200 यूनिट बिजली फ्री देना का भी ऐलान किया है। उमर अब्दुल्ला ने किसानों के लिए 815 करोड़ रुपये की राशि आवंटित की है। उन्होंने अपने भाषण में कहा है कि इन रुपये से 2.88 लाख रोजगार सृजित होंगे। इन राशियों से बागवानी क्षेत्र में जहां विस्तार होगा वहीं राज्य में दो फसल प्रणाली को भी बढ़ावा मिलेगा। प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए मुख्यमंत्री ने 50 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं। अब्दुल्ला ने कहा कि साल 2025 को मैं ग्रीन मिशन वर्ष के रूप में मनाने जा रहा हूँ। प्रदेश के सभी जिला अस्पतालों में सीटी स्कैन की सुविधाएं मिलेंगी। वहीं मुख्यमंत्री ने परिवार के सदस्यों द्वारा उपहार में दी गई संपत्ति पर स्टॉप शुल्क शुल्क कर दिया है। इससे पहले तीन से सात प्रतिशत तक स्टॉप शुल्क लिया जाता था। अब्दुल्ला सरकार ने प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर करने के लिए दो AIIMS समेत 10 नए नर्सिंग कॉलेज की भी घोषणा की है। बजट में फिल्म निर्माण के तहत इको टूरिज्म बनाने तथा खेलों के लिए बेहतर वातावरण देने के बजट आवंटित किया है। पर्यटन के लिए सरकार 390.20 करोड़ रुपये का प्रावधान किया है।

# पंचकूला में फाइटर जेट क्रैश, पायलट की बची जान

एजेंसी/पंचकूला पंचकूला के मोरनी इलाके में एक फाइटर जेट क्रैश हो गया है। ऐसा बताया जा रहा है कि बादलवाला गांव के नजदीक फाइटर जेट गिरा। इससे गांव आसपास डर का माहौल पैदा हो गया है। फाइटर जेट गिरने से पहले पायलट ने पैराशूट के जरिए छलांग लगा दी, जिससे पायलट की जान बच गई। फाइटर जेट पूरी तरह जलकर खाक हो गया है और उसके टुकड़े आसपास बिखर गए हैं। वायुसेना के अधिकारी ने बताया कि जांच के आदेश दे दिए गए हैं। इंडियन एयरफोर्स ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर कहा, भारतीय वायुसेना का एक जगुआर विमान आज रूटिन ट्रेनिंग के दौरान अंबाला में सिस्टम में

# सीएम हेमंत सोरेन की भाभी सीता सोरेन पर जानलेवा हमला का प्रयास

एजेंसी/रांची झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की भाभी और बीजेपी नेता सीता सोरेन पर जानलेवा हमला हुआ है। जानकारी के अनुसार सीता धनबाद में एक शादी समारोह में शामिल होने पहुंची थीं इसी दौरान पहले से घात लगाकर बैठा हमलावर ने उन पर हमला कर दिया। संयोग अच्छा था कि समय रहते ही सुरक्षाकर्मियों की सूझबूझ से सीता बाल-बाल बर्चीं और हमला करने वाले को पकड़ लिया गया है। झारखंड मुक्ति मोर्चा के अध्यक्ष और राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन की बहू और दुर्गा सोरेन की पत्नी सीता सोरेन जानलेवा हमले में बाल-बाल बर्चीं हैं। ये हमला कोई और नहीं बल्कि एक समय सीता का पीए रहा देवशीष घोष ने की है। जिसको गिरफ्तार कर लिया गया है।

# उग्र के सीएम ने बरसाना में फूलों एवं लड्डुमार होली के जरिए रंगोत्सव की शुरुआत की

## अब मथुरा और ब्रज भूमि का तेजी से होगा विकास: योगी

एजेंसी/मथुरा मथुरा में होली के त्योहार का आगाज हो चुका है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को श्रीकृष्ण की नगरी मथुरा में थे। यहां उन्होंने कहा कि काशी और अयोध्या के कायाकल्प के बाद अब मथुरा और ब्रज भूमि का विकास का समय आ गया है। योगी ने आश्वासन दिया कि मथुरा, वृंदावन, बरसाना, गोकुल, नंदगांव, गोवर्धन और बलदेव सहित ब्रज क्षेत्र में अयोध्या, वाराणसी और प्रयागराज के परिवर्तन के समान तेजी से विकास होगा। बरसाना में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने श्री लाडली जी महाराज मंदिर में दर्शन-पूजन किया और फूलों एवं लड्डुमार होली के जरिए

मथुरा, ये तीनों तीर्थ स्थल सनातन एकता का प्रतीक के रूप में मौजूद हैं। उन्होंने आगे कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विरासत और विकास की नई परंपरा स्थापित हुई है, जिसका परिणाम हाल ही में संपन्न प्रयागराज महाकुंभ के भव्य आयोजन के रूप में देखने को मिला। उन्होंने कहा, जो जितना सनातन धर्म के खिलाफ बोलता था, अफवाह फैलाता था और तर्कहीन बातें करता था, उन्हें सनातन धर्मवालों ने महाकुंभ के जरिए करारा जवाब दिया है। महाकुंभ सनातन धर्म का दुर्लभतम क्षण बन गया है। योगी ने होली को एकता का सूत्र बताते हुए कहा कि होली आपसी सद्भाव और दूरियों को मिटाने का त्योहार है। महाकुंभ ने जहां दुनिया को एकता का संदेश दिया, वहीं होली इसे और मजबूत करती है। उन्होंने बरसाना की विश्व प्रसिद्ध लड्डुमार होली और लड्डु मार होली का जिक्र करते हुए सनातन धर्म की अद्भुत परंपराओं की सराहना की। मुख्यमंत्री ने कहा, इस बार के बजट में ब्रज भूमि के विकास के लिए विशेष व्यवस्था की गई है। उन्होंने कहा कि करोड़ों की योजनाओं के साथ बरसाना को विकास से जोड़ा जा रहा है। पहली बार बरसाना में रोपवे की सुविधा शुरू हुई है। उन्होंने कहा कि महाकुंभ सफुशल सम्पन्न होने के बाद अब फुरसत मिली है। काशी, अयोध्या, प्रयागराज, मां विंध्यवासिनी धाम के विकास के उपरांत अब बारी इसी पुण्य भूमि की है। मथुरा, बरसाना, ब्रजभूमि के विकास के लिए कोई सीमा नहीं है।

### Rising Sun International School Dumraon

अभिभावकों के विश्वास का 12 साल  
Pride of Dumraon  
Admission Open 2025-26

Nur. to 8 Class

Salient Features

- Outstation (Tamilnadu, Darjeeling, Kolkata, Jharkhand, Orisa) teaching staff
- Smart Class facility
- Audio-Video class for Nursery
- Computer lab-Richh library
- Music class
- Conducting Group discussion, Speech, Quiz, Writing, Spelling competition

Principal  
Mr. Venketesan Subramaniam  
Chennai, TamilnadU

ADD- STATION ROAD, DUMRAON, NEAR BANK OF BRODACON- 6287076454, 8677874835

# कैंसर मरीजों की पहचान के लिए सभी जिलों में आयोजित किए जा रहे कैंसर स्क्रीनिंग कैम्प: मंत्री

केटी न्यूज/पटना



बिहार विधानसभा में मंत्री मंगल पांडेय ने विधानसभा में विधायक अरुण प्रसाद के सवाल का जवाब देते हुए कैंसर की रोकथाम और उपचार के लिए राज्य सरकार की ओर से चलाए जा रहे कई महत्वपूर्ण प्रयासों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि होमी भाभा कैंसर अस्पताल व अनुसंधान केन्द्र द्वारा 2019-20 में मुजफ्फरपुर के विभिन्न इलाकों में एक सर्वे कराया गया था, जिसमें कैंसर के शिकार होने की चौकाने वाली रिपोर्ट सामने आई। सर्वे के अनुसार, ग्रुहिनियों में 45 प्रतिशत, किसानों में 12.7 प्रतिशत, सरकारी कर्मचारियों में 9.7 प्रतिशत, निजी क्षेत्र में

काम करने वाले 4.4 प्रतिशत और अन्य क्षेत्रों के व्यक्तियों में भी कैंसर के मामले पाए गए। रिपोर्ट में यह भी सामने आया कि 30 प्रतिशत कैंसर रोगी निरक्षर हैं, जबकि 19.7 प्रतिशत कॉलेज जाने वाले छात्र भी इस बीमारी के शिकार हैं। मंत्री ने कहा कि इस गंभीर स्थिति को देखते हुए राज्य सरकार ने कैंसर की रोकथाम और उपचार

## निःशुल्क एचपीवी वैक्सीन की शुरुआत

राज्य सरकार ने मुख्यमंत्री विक्रिस्ता सहायता कोष से कैंसर मरीजों के इलाज के लिए अनुदान भी प्रदान किया है। इसके अलावा, IGIMS पटना, AIIMS पटना और अन्य प्रमुख अस्पतालों में कैंसर मरीजों को रेडियोथेरेपी की सुविधाएं उपलब्ध हैं। राज्य में किशोरियों को सर्वोत्कृष्ट कैंसर से बचाव हेतु निःशुल्क HPV वैक्सीनेशन की शुरुआत भी की गई है।

ही, सीडस संस्था द्वारा तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के तहत युवाओं के बीच जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है, जो कैंसर के नियंत्रण में सहायक है। इस प्रकार, बिहार सरकार कैंसर की रोकथाम और उपचार के लिए व्यापक कदम उठा रही है, जिससे मरीजों को बेहतर सुविधाएं मिल रही हैं और जागरूकता के माध्यम से इस घातक बीमारी के प्रसार को रोका जा सकता है।

के लिए कई उपाय किए हैं। अक्टूबर 2022 से राज्य के सभी जिलों में कैंसर मरीजों की पहचान के लिए कैंसर स्क्रीनिंग

कैम्प आयोजित किए जा रहे हैं। होमी भाभा कैंसर अस्पताल और अनुसंधान केन्द्र ने जागरूकता अभियान भी चलाया

## 17266 करोड़ रु से होगा ग्रामीण सड़कों का रखरखाव

पटना। बिहार सरकार ने ग्रामीण सड़कों का 7 वर्ष तक रखरखाव करने को लेकर दीर्घकालिक योजना तैयार की है। मंत्रिपरिषद के स्तर से इसकी स्वीकृति मिलने के बाद 11 हजार 251 सड़कों का रखरखाव करने से संबंधित कार्ययोजना तैयार की गई है। इसकी कुल लंबाई 19 हजार 867 किलोमीटर 66 मीटर होगी। इस महत्वाकांक्षी परियोजना पर 17 हजार 266 करोड़ रुपये खर्च होंगे। इस प्रस्ताव की मंजूरी मंत्रिपरिषद से मिलने के सिर्फ 5 दिन बाद ही निविदा प्रक्रिया शुरू हो गई है। राज्य सरकार की योजना ग्रामीण सड़कों को भी राष्ट्रीय राजमार्गों (एनएच) और उच्च पथों की तरह उत्कृष्ट स्थिति में

रहें। योजना को प्रभावी ढंग से लागू करने के लिए 650 पैकेज तैयार किए गए हैं, जिनमें एक श्रेणी 10 करोड़ रुपये से 50 करोड़ रुपये तक की श्रेणियों में ठेके दिए जाएंगे। किसी भी पैकेज की अधिकतम सीमा 50 करोड़ रुपये तक की गई है, ताकि काम के निष्पादन में पारदर्शिता और गुणवत्ता सुनिश्चित की जा सके। इतना ही नहीं ठेकेदारों को सड़कों की गुणवत्ता सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी दी गई है। यदि किसी सड़क की गुणवत्ता में कमी पाई जाती है, तो संवेदकों के मासिक भुगतान में कटौती की जाएगी। योजना की समीक्षा मुख्य सचिव अमृत लाल मीणा के स्तर पर निरंतर की जा रही है।

## बिहार विधानसभा में सीएम नीतीश कुमार ने विपक्ष को जमकर लताड़ा

# राजद की सरकार ने महिलाओं और शिक्षा के लिए कुछ नहीं किया: नीतीश

राजद की सरकार ने महिलाओं और शिक्षा के लिए कुछ नहीं किया: नीतीश



मखाना और घी को अमेरिका, गुलाब जामुन को भेजा गया कनाडा

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सुधा के पहले एक्सपोर्ट कंसाइनमेंट का शुभारंभ कर दिया। सीएम ने एक अग्रे मार्ग से पशु एवं मत्स्य संसाधन विभाग के तहत सुधा के पहले एक्सपोर्ट कंसाइनमेंट का शुभारंभ किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने दो वाहनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया, जिनमें विशेष रूप से मखाना, घी और गुलाब जामुन भेजे जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने इस दौरान इन सामानों का अवलोकन किया और जानकारी प्राप्त की कि एक वाहन में मखाना और घी को अमेरिका के लिए जबकि दूसरे वाहन में गुलाब जामुन को कनाडा के लिए भेजा जा रहा है। यह सामान पहले समुद्री पोर्ट तक पहुंचाया जाएगा, उसके बाद समुद्री मार्ग से इसे अमेरिका और कनाडा के गंतव्य तक भेजा जाएगा। कार्यक्रम में पशु एवं मत्स्य संसाधन विभाग की अपर मुख्य सचिव डॉ. एन. विजयालक्ष्मी ने मुख्यमंत्री को इस पहल के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर राज्य सरकार के कई प्रमुख मंत्री और अधिकारी उपस्थित थे। पशु एवं मत्स्य संसाधन मंत्री रेणु देवी ने मुख्यमंत्री का स्वागत करते हुए उन्हें पुष्प गुच्छ भेंट किया। इस कार्यक्रम में केन्द्रीय पंचायती राज, पशुपालन, डेयरी और मत्स्य पालन मंत्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह, उपमुख्यमंत्री स्मृता चौधरी, जल संसाधन मंत्री विजय कुमार चौधरी, राजस्व मंत्री संजय सरावगी, अन्य वरीय अधिकारी उपस्थित थे।

सरकार ने क्या किया? पहले महिलाएं कहाँ पढ़ती थीं? प्राथमिक शिक्षा में कुछ पढ़ती थीं, उसके बाद महिलाएँ नहीं पढ़ती थीं। नीतीश ने राजद की देवी की तरफ इशारा करते हुए कहा कि इनके

हसबैंड जब टूट गए, तब राजद की सीएम बनाया। इन्होंने महिलाओं के लिये अब तक क्या किया? महिलाओं के लिए सभी काम हमारी सरकार ने किए।

केटी न्यूज/पटना

बिहार विधानसभा में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का आक्रामक अंदाज में नजर आए। नीतीश कुमार ने विपक्षी महिला नेताओं को जमकर फटकार लगाते हुए तर्क टिप्पणी भी की। उन्होंने बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू यादव की सरकार को जमकर कोसा। नीतीश ने कहा कि पहले तो महिलाओं को पढ़ाया ही नहीं जाता था, महिलाओं की पढ़ाई को लेकर सारा काम उनकी (नीतीश) सरकार में हुआ। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पहले विधानसभा पहुंचे। नीतीश के पहुंचते ही विपक्षी पार्टी के विधायकों ने हंगामा शुरू कर दिया। हंगामे को देख नीतीश का पारा हाई हो गया और यहाँ से निकलकर वो विधान परिषद में चले गए। विधान परिषद में भी नीतीश को विपक्ष के हंगामे का सामना करना पड़ा। यहाँ विपक्ष ने शिक्षा विभाग से जुड़ा एक सवाल पूछा, जिसके बाद नीतीश खड़े हुए और विपक्ष पर जमकर बरसे।

नीतीश कुमार में विधान परिषद में विपक्ष की तीन महिला विधान परिषद सदस्यों को फटकार लगाई। नीतीश ने कहा कि तुम लोग कुछ नहीं जानती हो। इन लोगों ने बना दिया है, इसलिए बोल रही हो। आरजेडी की सरकार ने शिक्षा के लिए क्या किया? महिलाओं के लिए, पहले की

## नालंदा के डीटीओ के आवास पर स्पेशल विजिलेंस यूनिट का छापा

केटी न्यूज/पटना

नालंदा के डीटीओ (जिला परिवहन पदाधिकारी) अनिल कुमार दास के खिलाफ स्पेशल विजिलेंस यूनिट (एसवीयू) ने बड़ी कार्रवाई की है। एसवीयू की छह सदस्यीय टीम ने बिहार शरीफ स्थित डीटीओ के किराए के मकान में छापेमारी की। सुबह करीब छह से सात बजे के बीच एसवीयू की टीम दो गाड़ियों में बिहार शरीफ के उस मकान के पास पहुंची, जहाँ अनिल कुमार दास किराए पर रह रहे हैं।

मकान मालिक द्वारा दरवाजा खोले जाने के बाद टीम ने बिना किसी हंगामे के कार्रवाई शुरू की। पलट्टे को पूरी तरह से बंद कर दिया गया है, और मीडिया को अंदर जाने की अनुमति नहीं दी गई है इस रेंड के

संबंध में फिलहाल कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है, और यह स्पष्ट नहीं हो सका है कि एसवीयू ने छापेमारी किस उद्देश्य से की है। सूत्रों के अनुसार, यह कार्रवाई अनिल कुमार दास के खिलाफ किसी भ्रष्टाचार या अन्य अनियमितताओं से जुड़ी हो सकती है। अभी तक यह भी नहीं बताया गया है कि इस छापेमारी के दौरान क्या सामान बरामद हुआ है? हालांकि, एसवीयू द्वारा की जा रही कार्रवाई को लेकर स्थानीय स्तर पर चर्चा तेज हो गई है। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि मामले की गहन जांच की जा रही है, और जल्द ही अधिक जानकारी साझा की जाएगी। इस समय नालंदा और बिहार शरीफ में यह घटना चर्चा का विषय बन चुकी है, और पूरे मामले पर मीडिया की नजरें बनी हुई हैं।

## दरभंगा में बेलगाम ट्रक की टक्कर से महिला व मासूम बच्चे की मौत

केटी न्यूज/पटना

दरभंगा जिले के बिरौल-दरभंगा मुख्य सड़क पर तेज रफ्तार ट्रक ने बाइक सवार तीन लोगों को टक्कर मार दी। इस हादसे में एक महिला और छह महीने की मासूम बच्चों की मौत पर ही मौत हो गई। जबकि बाइक चला रहा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारी के मुताबिक, घटना में मृत महिला की पहचान जयंतपुरदाथ निवासी राजकिशोर की पत्नी सुधा देवी और उनकी छह महीने की बेटो आयुषी कुमारी के रूप में हुई है। वहीं, बाइक चला रहा युवक विकास कुमार गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे स्थानीय लोगों ने बेनीपुर के एक निजी नर्सिंग होम में भर्ती कराया।

हादसे के बाद ट्रक चालक मौके से चले रहा है।

## डीजीपी की अध्यक्षता में हुई केंद्रीय प्रशासी समिति की बैठक लिया गया निर्णय

# 655 पुलिसकर्मियों के लिए एक करोड़ 25 लाख रुपये अनुदान राशि के भुगतान की मिली स्वीकृति

केटी न्यूज/पटना

केंद्रीय प्रशासी समिति की बैठक विनय कुमार, पुलिस महानिदेशक, बिहार, पटना की अध्यक्षता में सरदार पटेल भवन स्थित सभागार में आयोजित की गई। इसमें कुल 655 पुलिसकर्मियों (लाभार्थियों) को एक करोड़ 25 लाख 19 हजार 100 रुपये अनुदान राशि के भुगतान की सर्वसम्मति से स्वीकृति दी गई। बिहार पुलिस परोपकारी कोष से कुल 62 आवेदनों को स्वीकृत कर व्यक्ति कुल अनुदान राशि छह लाख नब्बे हजार रुपये मात्र भुगतान करने का निर्णय सर्वसम्मति से लिया गया। बिहार पुलिस परोपकारी कोष से पुलिस आदेश संख्या-210/88 के आलोक में सेवकाल में मृत कर्मियों



के आश्रितों को मृत्यु की तिथि से 20 वर्षों तक दी जाने वाली अनुदान राशि की अवधि को 05 वर्ष बढ़ाकर कुल 25 वर्ष करने का सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया। जो इस बैठक की तिथि दिनांक 07.03.2025 से प्रभावी होगा। बिहार पुलिस शिक्षा कोष से अनुदान हेतु प्राप्त कुल 514 आवेदनों के विचारोपान्त कुल 505 आवेदनों को स्वीकृत किया गया, जिसमें लाभार्थियों को कुल अनुदान

राशि छि्यानवे लाख छबीस हजार एक सौ रुपये मात्र भुगतान करने हेतु सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया। बिहार पुलिस सहाय्य कल्याण कोष से अनुदान हेतु 94 आवेदनों पर विचारोपान्त कुल 88 आवेदनों को स्वीकृत किया गया, जिसमें लाभार्थियों को कुल अनुदान राशि बाइस लाख तीन हजार रुपये मात्र भुगतान करने हेतु सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया।

इस प्रकार कुल 655 लाभार्थियों को कुल अनुदान राशि एक करोड़ पच्चीस लाख उन्नीस हजार एक सौ रुपये मात्र स्वीकृत कर भुगतान करने का सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया। इस अवसर पर कुंदन कृष्णन, अपर पुलिस महानिदेशक (मुख्यालय), एनके आजाद, अपर पुलिस महानिदेशक (तकनीकी सेवाएं एवं वित्त), बिहार, पटना, डॉ. कमल किशोर सिंह, अपर पुलिस महानिदेशक (बजट, अपील एवं कल्याण), बच्चू सिंह मीणा, अपर पुलिस महानिदेशक (रेलवे), सुनील कुमार, अपर पुलिस महानिदेशक (विशेष शाखा एवं आर्थिक अपराध इकाई), एमआर नायक, अपर पुलिस महानिदेशक (बिबिसपु), बिहार, पटना व अन्य पुलिस पदाधिकारी उपस्थित रहे।

## बक्सर सांसद का आरोप... बजट में की गई है गड़बड़ी

पटना। राजद के सांसद सुधाकर सिंह ने नीतीश सरकार हमला बोला है। राष्ट्रीय जनता दल के सांसद ने कहा कि वित्तीय वर्ष 2025-26 में पेश किए गए बजट में गड़बड़ी की गई है। बजट में 25 करोड़ रुपये पर्यावरण विभाग को दिया गया है। इसे बिहार ग्रीन डेवलपमेंट कंपनी फंड नाम दिया गया है। सरकार इस पूरे प्रकरण की जांच आर्थिक अपराध इकाई से करवाए। सुधाकर सिंह ने बिहार विधानसभा में इसपर कोई बात नहीं कही, बाद में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर अपनी ओर से सरकार पर आरोपों की झड़ी लगा दी। उन्होंने कहा कि सरकार कुछ लोगों को फायदा देने के लिए योजना ला रही है और राशि खर्च करने का बजट दिखा रही है। उन्होंने कहा कि बजट में जो जरूरी था, वह नहीं लाया गया।

# ऑर्थोपेडिक्स क्लिनिक

**एम.बी.बी.एस. डी आर्थो (पी.एम.सी.एच) एफ.आई.एम.एस (यू.के.) भूतपूर्व आर्थोपेडिक्स सर्जन, गुजरात सरकार हड्डी जोड़ एवं नस रोग विशेषज्ञ**

## डा. वीरेन्द्र कुमार

आवासीय क्लिनिक : बीडीओ ब्लॉक रोड (पार्वती चन्द्रा होटल के गली में ) आरा

Registration No: 23214402022121893947 Con. 9122728080, 7903428962

# New WOODSTOCK SCHOOL

## DUMRAON

EXCELLENT EDUCATION SERVICE

Create The Best Future for Your Children...

PLAY GROUP PRE-SCHOOL AFTER-SCHOOL

Class Play to 8th

ADMISSION IS GOING ON

Best Offer:- Free Admission

पता- चाणक्यापुरी कॉलोनी, डुमराँव

DIRECTOR: राजीव कुमार (बल्लू पण्डित)

# Heritage SCHOOL

(Run and managed by Shri Ishwaramuni Educational Society & Welfare Trust) (Affiliated to CBSE New Delhi, +2 Level)

## ADMISSION OPEN

SESSION: 2025-26

Classes: PRE-NURSERY to IX

14 YEARS OF GLORY ACADEMIC EXCELLENCE

CBSE CURRICULUM

Foundation For the Future...

ARJUNPUR, BUXAR (BIHAR) 802116 (CITY OFFICE, NEAR M.V. COLLEGE CHARITRAVAN)

Contact No.: 8409006268, 9031188500, 6203295551, 9279170177

## एनएच पर खड़ी ट्रक से टकराई टेलर, चालक व सह चालक जख्मी; हालत गंभीर

◆ लोगों ने मशक्कत के बाद केबिन में फंसे चालक व सह चालक को निकाल पहुंचाया निजी अस्पताल

केटी न्यूज/डुमरांव

पटना बक्सर राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 922 पर ट्रक व टेलर की टक्कर हो गई। यह घटना शुक्रवार की अहले करीब तीन बजे नया



भोजपुर थाना क्षेत्र के नवाडेरा गांव से जख्मी हो केबिन में ही फंस गए थे। वाहनों की टक्कर की आवाज सुन आस पास के लोग दौड़े भागे

पहुंचे तथा केबिन में फंसे लोगों को मशक्कत से निकाल उन्हें इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाए। इस घटना में टेलर का सह चालक की स्थिति गंभीर है, जिसे सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया है।  
जानकारी के अनुसार उक्त टेलर नासरीगंज से बालू लेकर आजमगढ़ की तरफ जा रही थी। वहीं, दूसरी तरफ ट्रक संख्या यूपी 50 बीटी 8447 बालू नवाडेरा के पास खड़ी थी। टेलर चालक ने अचानक अपना नियंत्रण खो दिया तथा वह सामने

खड़ी ट्रक में जोरदार टक्कर मार दिया। इस दौरान टेलर का केबिन क्षतिग्रस्त हो गया तथा चालक व सह चालक दोनों जख्मी हो गए। वहीं, ट्रक चालक आजमगढ़ निवासी रामउग्रह यादव को मामूली चोट आई है।  
डॉक्टरों के मुताबिक सह चालक को हाथ और पैर में गंभीर चोट आई है। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची नया भोजपुर थाने की पुलिस ने गंभीर रूप से जख्मी सह चालक को प्राथमिक उपचार के बाद

सदर अस्पताल रेफर कर दिया। जहां से उसे आजमगढ़ के लिए रेफर कर दिया गया। पुलिस ने दोनों वाहनों को अपनी अभिरक्षा में ले लिया है।  
थानाध्यक्ष मनीष कुमार ने बताया कि दुर्घटना की सूचना मिलते ही तत्काल मौके पर पहुंचे जख्मियों का इलाज करवाया गया तथा दोनों वाहनों को जब्त कर लिया गया है। थानाध्यक्ष ने कहा कि मामले की जांच की जा रही है। समाचार लिखे जाने तक इस मामले में किसी पक्ष ने एफआईआर दर्ज नहीं कराया था।

## अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर जिले में विभिन्न कार्यक्रम होंगे आयोजित

बक्सर। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस 2025 के अवसर पर जिले में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस 2025 का थीम सभी महिलाओं एवं बालिकाओं के लिए अधिकार, समानता तथा सशक्तिकरण है। प्रभारी डीपीआरओ सौरभ आलोक ने बताया कि आठ मार्च को पूर्वाह्न 07:30 बजे 11 नंबर लख से महदह पुल तक मिनी महिला मैराथन का आयोजन किया जाएगा। वहीं, सुबह आठ बजे से किला मैदान बक्सर में

कबड्डी, खो-खो एवं अन्य महिला खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।  
नगर भवन बक्सर में पूर्वाह्न 11:00 बजे से सेमिनार एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। नगर भवन बक्सर में आयोजित सेमिनार में विभिन्न विधाओं में आमंत्रित महिलाओं द्वारा व्याख्यान दिया जाएगा। साथ ही, मिनी महिला मैराथन, खेल प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कृत एवं उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं को सम्मानित किया जाएगा।

## कूड़े के ढेर से रोटी की आस में गलियों में भटकता बचपन... बड़ा सवाल- आखिर कब बदलेगी तस्वीर ?



डुमरांव। बच्चों के भविष्य को उज्वल बनाने के लिए सरकार एक ओर सर्व शिक्षा अभियान- सब पढ़ें, सब बढ़े, आओ स्कूल चले हम अभियान चला रही है लेकिन इसके उलट हकीकत यह भी है कि कई बच्चे आज भी कूड़े के ढेर से रोटी की आस में गलियों के खाक छान रहे हैं। पेट की आग ने बच्चों से न केवल उनका बचपन छीन लिया है बल्कि उनका भविष्य भी दांव पर लगा दिया है। यह तस्वीर राज हाईस्कूल के पास की है। शुक्रवार की दोपहर जब बच्चे गलियों में घूम-घुमकर कचरे के ढेर से कबाड़ चुन रहे थे तब इसे फोटो जर्नलिस्ट मनीष कुमार ने अपने कैमरे में कैद किया। तस्वीर इस ओर इशारा कर रही है कि सरकार चाहे लाख प्रयास कर ले जब तक अधिकारी अपनी जिम्मेवारी का सही से निर्वहन नहीं करेंगे हालात नहीं बदलने वाले।

## गायब हुआ 17 वर्षीय किशोर, परिजन परेशान

केटी न्यूज/डुमरांव

नया भोजपुर थाना क्षेत्र के प्रताप सामर से एक 17 वर्षीय किशोर शुक्रवार की सुबह से ही गायब हो गया है। काफी खोजबीन के बाद जब उसका कुछ सुराग नहीं मिला तो

थक हारकर परिजनों ने इसकी जानकारी स्थानीय पुलिस को दी है। जानकारी मिलते ही किशोर इस मामले की जांच पड़ताल में जुट गई है। इस संबंध में किशोर के पिता रजिन्द्र कुशवाहा ने पुलिस को दिए सनहा में बताया है कि उसका पुत्र

बब्लू कुमार शुक्रवार की सुबह करीब सात बजे से अपने घर से गायब हो गया है। उन्होंने बताया कि काफी खोजबीन के बाद भी उनका पुत्र नहीं मिला तब पुलिस को जानकारी दी गई। उसके गायब होने से पूरा परिवार परेशान हो गया है।

## नावानगर में बजट की प्रति जलाकर माले कार्यकर्ताओं ने किया सरकार का विरोध

केटी न्यूज/नावानगर

बिहार विधानसभा में पेश किए गए बजट 2025-26 को लेकर माले कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को सोनवर्षा में बजट की प्रति जलाकर विरोध किया। साथ ही सरकार विरोधी नारे लगाते हुए तीन दिवसीय राज्यव्यापी प्रतिवाद के तहत विरोध प्रदर्शन की जानकारी दिया।  
कार्यकर्ताओं के अनुसार इस बजट में संघर्षरत तबकों जैसे आशा, रसोईया, सेविका-सहायिका, कुरियर, ममता, जीविका, सफाईकर्मी, अनुरक्षक, विद्यालय प्रहरी आदि के मांगों को अनसुना कर दिया गया है। यह बजट को मजदूर-गरीब, आमजन विरोधी व दिशाहीन है। विरोध सभा की अध्यक्षता करते हुए माले नेता रामदेव सिंह ने कहा कि बिहार में भाजपा-जदयू के डबल इंजन सरकार के बजट में जनता की



बुनियादी सुविधा को नजर अंदाज किया गया है। बजट में शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार, पानी, बिजली सड़क, महंगाई, बेरोजगारी के सवाल पर डबल इंजन सरकार चुप्पी साध लिया गया है। बजट में गरीब मजदूरों की सुविधा देने के बजाय भारी कटौती की गई है। वहीं अन्य वक्ताओं ने कहा कि इस बजट किसान-मजदूरों के हित में कोई प्रावधान नहीं किया गया है। बजट प्रति जलाकर विरोध करने वालों में माले पार्टी के कार्यकर्ताओं के अलावा गरीब तबके के लोग शामिल थे।

## 10 मार्च को बक्सर में आयोजित होगा पीएम अप्रेंटिसशिप मेला, तैयारी पूरी

केटी न्यूज/बक्सर

बिहार सरकार के श्रम संसाधन विभाग व राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बक्सर के संयुक्त तत्वावधान में 10 मार्च को राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान परिसर में एक दिवसीय पीएम अप्रेंटिसशिप मेला का आयोजन किया जाएगा।  
पीएम अप्रेंटिसशिप मेला में पांच कंपनियों द्वारा भाग लिया जाएगा। इस अप्रेंटिस मेला में वैसे युवा जिनकी उम्र 18 से 30 वर्ष है तथा वे आईटीआई के इलेक्ट्रिशियन, फीटर, टर्नर, मैशिनरि, फाउंडरीमेन, एमएमपी, टैक्टर मैकेनिक, डिजल मैकेनिक, वेल्डर, प्लम्बर, आईसीटीएसएम, मेकेनिक इलेक्ट्रिकल एवं सभी ट्रेड के साथ प्लस टू पास युवक-युवतियों को पीएम अप्रेंटिसशिप करने का

◆ 18 से 30 वर्ष तक के युवाओं को मिलेगा सुनहरा अवसर

सुनहरा अवसर दिया जा रहा है। बताया जा रहा है कि राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बक्सर के प्राचार्य, मो. मसूद रशीद ने इच्छुक आवेदकों से अपील की है कि वे निर्धारित तिथि को राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बक्सर में सुबह 10 बजे से शाम चार बजे तक सभी शैक्षणिक प्रमाण पत्र जैसे आधार कार्ड, पैन कार्ड, बायोडाटा एवं आईटीआई व 10+2 पास सभी प्रमाण पत्र के साथ कैम्प में भाग लेकर लाभ उठाये। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बक्सर में आकर अवसर का लाभ उठा सकते हैं।

## बक्सर पहुंचे कांग्रेस के पर्यवेक्षक का जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में किया गया स्वागत

## कांग्रेस कार्यकर्ता जिले में गांव-गांव जा राहुल गांधी जी के संदेश को पहुंचाएंगे: मनोज पांडेय

◆ बोले पर्यवेक्षक... सभी कांग्रेस कार्यकर्ताओं को मिलेगा सम्मान

केटी न्यूज/बक्सर

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी द्वारा नियुक्त बक्सर जिला के पर्यवेक्षक मनीष पटेल का आज बक्सर कांग्रेस कार्यालय पर जिलाध्यक्ष डॉ. मनोज पांडेय के नेतृत्व में भव्य स्वागत किया गया।  
पर्यवेक्षक मनीष ने कहा कि आने वाले चुनाव की तैयारी को लेकर बुध तक कांग्रेस कार्यकर्ताओं को पहुंचना है एवं सभी कांग्रेस कार्यकर्ताओं का सम्मान दिया जाएगा। प्रदेश कांग्रेस प्रभारी श्रीकृष्ण के नेतृत्व में किसी मेहनती कांग्रेस कार्यकर्ताओं को



अनदेखा नहीं किया जाएगा। हम सभी गांव तक राहुल गांधी के संदेश को पहुंचाने के लिए कटिबद्ध है। वहीं, जिलाध्यक्ष मनोज कुमार पांडेय ने कहा कि हम सभी कार्यकर्ता गांव-गांव पहुंचकर राहुल गांधी के संदेश को पहुंचाएंगे। उन्होंने कहा कि बुध कमेटी से लेकर बीएलए तक की सारी तैयारी पूरी कर ली गई है। सारे कार्यकर्ता

मजबूती से उभरेगी। जनता का विश्वास कांग्रेस के प्रति बढ़ा है। डॉ. पांडेय ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि जो काम करेगा, वह कांग्रेस के अगली पंक्ति में उचित प्रतिनिधित्व के लिए भी चुना जाएगा। वहीं, बिहार एनएसयूआई की मनोनीत महामंत्री ईसान त्रिवेदी को जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय पर फूल मालाओं से भव्य स्वागत किया गया। कार्यक्रम में बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सदस्य डॉ. प्रमोद ओझा, डॉ. सत्येंद्र ओझा, वीरेंद्र राम, अजय यादव, रूनी देवी, संतोष वर्मा, रिकू देवी, आशा देवी, अजय कुमार ओझा, जयराम राम, शिवकान्त मिश्रा, संजय कुमार पांडेय, संजय कुमार दुबे, निर्मला देवी, कुमकुम देवी, त्रिवेदी मिश्र सहित सौकडों कार्यकर्ता मौजूद थे।

## नया भोजपुर थाना क्षेत्र के पुराना भोजपुर में चोरों ने चोरी की बड़ी घटना को दिया अंजाम शिक्षक के बंद मकान का ताला तोड़ कर नगदी समेत उड़ाए 15 लाख के आभूषण

◆ चोरी के उद्देदन के लिए पुलिस ने लिया एफएसएल व डॉग स्क्वायड का सहारा  
◆ उपनयन संस्कार में शामिल होने परिवार के साथ गए थे बक्सर



केटी न्यूज/डुमरांव

नया भोजपुर थाना क्षेत्र के पुराना भोजपुर स्थित एक शिक्षक के बंद मकान में का ताला तोड़ चोरों ने चोरी की भीषण घटना को अंजाम दिया है। चोरों ने इस दौरान घर में रखे 40 हजार रूपए नगद के अलावे आलमिरी व गोदरेज तोड़ उसमें रखे सोने चांदी के आभूषण चुरा लिए है। शुक्रवार की सुबह जब गृहस्वामी अपने परिवार के साथ आए तथा मुख्य गेट का टूटा ताला देखे तो उन्हें यह समझते देर न लगी कि चोरों ने हाथ साफ कर दिया है। पीड़ित गृहस्वामी कमलेश पाठक ने तत्काल इसकी सूचना स्थानीय पुलिस को दी। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

वहीं, पुलिस ने इस मामले के उद्देदन के लिए एफएसएल टीम व डॉग स्क्वायड का सहारा लिया है।

गृह स्वामी के अनुसार चोरों ने 40 हजार रूपए नगद के अलावे सोने का टीका, नथिया, झुमका, अंगूठी, मंगलसूत्र, कमर पेटी के अलावे चांदी के कटोरी, प्लेट, पान कसैली, सिक्का पायजेब समेत करीब 15 लाख रूपए मूल्य के आभूषण की चोरी कर ली है।  
जानकारी के अनुसार कमलेश पाठक अपने पत्नीदार में आयोजित एक उपनयन संस्कार में शामिल होने गुरूवार को पूरे परिवार के साथ बक्सर गए थे। इधर मुख्य गेट में ताला लटका देख चोरों ने इसे अपने लिए अवसर समझा तथा रात में ताला तोड़ चोरी की इस घटना को अंजाम

पुलिस ने कहा- शीघ्र होगा उद्देदन

इस घटना को पुलिस ने काफी गंभीरता से लिया है। पुलिस हर हाल में इस घटना में शामिल चोरों को पकड़ने की फिराक में है। वहीं, एसीपी शुभम आर्य को जैसे ही इस घटना की जानकारी हुई उन्होंने तत्काल नया भोजपुर पुलिस को एफएसएल टीम व डॉग स्क्वायड का सहारा लेने का निर्देश दिया ताकी शीघ्र चोरों तक पहुंचा जा सकें। नया भोजपुर पुलिस ने तत्काल अपने साथ एफएसएल टीम को लेकर मौके पर पहुंची। एफएसएल टीम ने घटना स्थल से कई साक्ष्य इकट्ठा किए हैं। वहीं, डॉग स्क्वायड भी अपना काम कर रही है। इसके अलावे पुलिस वैज्ञानिक अनुसंधान का सहारा भी ले रही है। पुलिस का कहना है कि जल्द ही चोरों को धर दबोचा जाएगा।

कि पुराना भोजपुर में इसके पहले भी चोरी की घटनाएं हो चुकी हैं। कुछ माह पूर्व चोरों ने एनएच 922 के किनारे घर बनाने वाले राजू सिंह के घर में भी इसी तरह से भीषण चोरी की थी। इसके अलावे भी कई अन्य घटनाएं घटित हुई हैं। पुराना भोजपुर में चोरों की सक्रियता से ग्रामीणों में दहशत व्याप्त है।

जल्दी होगी चोरों की शिनाख्त

“पुराना भोजपुर में चोरी की जानकारी मिलते ही तत्काल एफएसएल टीम व डॉग स्क्वायड को बुलाया गया। इस घटना को काफी गंभीरता से लिया गया है। जल्दी ही चोरों की शिनाख्त कर उन्हें सलाखों के पीछे भेजा जाएगा।  
- मनीष कुमार, थानाध्यक्ष, नया भोजपुर, डुमरांव

DESI SWAD FAMILY RESTAURANT  
देशी स्वाद फैमिली रेस्टोरेंट  
कुछ अलग खाने का है मन  
ऑनलाइन मंगाए  
आनंदित करे क्षण  
FREE HOME DELIVERY  
शहीद गेट गोला रोड़, डुमरांव, मोबाइल नम्बर: +91- 8651090151

Registration Open for Admission  
Mob: 9939994956 9431056326  
RADIANT PUBLIC SCHOOL  
Branch 1 : Veer Kunwar Singh Colony (Charitravan), Buxar  
Branch 2 : Near Kamhriya (Ladhapur) Dani Kutiiya Kritpura, Buxar  
Prep. to 10<sup>th</sup>  
Transport Free  
ADMISSION FREE  
9031188486

# पंचायत में लोगों में जेनेरिक दवाओं के लाभों के संबंध में बढ़ानी है जागरूकता: सीएचओ

◆ सभी प्रखंडों के दो-दो हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर पर स्वास्थ्य मेले का आयोजन



हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर पर स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया। जिसमें हेल्थ एंड वेलनेस सेंटरों के मरीजों की जांच करते हुए दवाओं के उपलब्ध कराई गई। साथ ही मरीजों को उचित परामर्श भी दिए गए।

आयोजन किया गया। इसमें सीएचओ की अध्यक्षता में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस क्रम में सीएचओ कुमारी प्रियंका प्रसाद व एनएम बेबी कुमारी ने मरीजों की जांच की। लोगों को बीमारियों व उनके उपचारों के साथ दवाओं को लेकर जागरूक किया गया।

कार्यक्रमों व सेवाओं की जानकारी देने के उद्देश्य से जन औषधि दिवस-2025 के तहत स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया है। इस क्रम में लोगों को जेनेरिक दवाओं के लाभों के संबंध में जागरूकता बढ़ानी है। ताकि, लोग जेनेरिक दवाओं के महत्व और उसके फायदों के संबंध में जान सकें। स्वास्थ्य विभाग एचडब्ल्यूसी को उपलब्ध कराई गई है। ताकि, मरीजों को ऐसी दवाएं उपलब्ध कराई जा सकें जो मरीजों को निःशुल्क दी जा सकें और उन दवाओं का मरीजों के स्वास्थ्य पर कोई विपरीत असर न करें।

लोगों को दी गई पीएसपी की जानकारी : कार्यक्रम के मध्य में लाखन डिहरा पेशेंट स्टेक होल्डर की सदस्य मालती देवी ने स्वास्थ्य मेले में मौजूद मरीजों और लाभुकों को संबोधित किया। उन्होंने बताया कि स्वास्थ्य विभाग के प्रयास से गांव में फाइलेरिया मरीजों व अन्य लोगों को मिलाकर एक प्लेटफार्म बनाया गया है। जिसके माध्यम से पंचायत में लोगों को स्वास्थ्य कार्यक्रमों और अभियानों को लेकर जागरूक किया जा रहा है। इस क्रम में पीएसपी का मुख्य उद्देश्य लोगों को फाइलेरिया के प्रति जागरूकता को बढ़ाना है।

पीएसपी के माध्यम से लोगों में जागरूकता बढ़ाने की उम्मीद : इस दौरान स्वास्थ्य मेले में मौजूद पंचायत के मुखिया मुखलाल महतो ने एचडब्ल्यूसी स्तर पर बनाए गए पीएसपी की सराहना करते हुए कहा कि आज भी गांव के कई लोगों को सरकार के द्वारा दी जाने वाली स्वास्थ्य सेवाओं की पूरी जानकारी नहीं है। लेकिन, अब हमें उम्मीद है कि पीएसपी के माध्यम से पंचायत के जन-जन को स्वास्थ्य सेवाओं की जानकारी हो सकेगी। वहीं, योगा इंस्ट्रक्टर सुमान कुमारी ने मेले में आए लाभुकों को योग आसनों की

जागरूकता दी। सभी को योग करने को प्रेरित करते हुए प्राणायाम का अभ्यास कराया गया। कहा कि सभी अपनी दिनचर्या को शुरूआत योग से करें, ताकि स्वस्थ रहें। बताया कि अगर आप सभी योग का नियमित अभ्यास करते हैं, तो इससे आपका तनाव भी दूर होता है। उन्होंने लाभुकों को विभिन्न प्राणायाम की जानकारी दी।  
मौके पर आशा फेरिलिटेटर अनीता देवी, आशा कार्यकर्ताओं में सरोज देवी, अनिता देवी, तिजिया देवी, उर्मिला देवी, सीएफएआर के एसपीए अमित सिंह व पंचायत के मरीज व ग्रामीण मौजूद रहे।

## खबरें फटाफट

कई न्यायिक पदाधिकारियों का हुआ स्थानांतरण

बक्सर। पटना हाई कोर्ट ने जिले के कई न्यायिक पदाधिकारियों का स्थानांतरण किया है। जिसको लेकर हाई कोर्ट के द्वारा एक नोटिफिकेशन जारी किया है। जिसमें क्रमशः जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश उदय प्रताप सिंह, मनीष कुमार शुक्ला, सुदेश कुमार श्रीवास्तव, अनुपम कुमारी, सोनी लाल रजक को क्रमशः मुंगेर, बिहारशरीफ, भागलपुर, मुंगेर एवं समस्तीपुर से बक्सर न्यायालय में जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश के पद पर स्थानांतरित किया गया है। वहीं बक्सर से राकेश कुमार राकेश एवं प्रभाकर दत्त मिश्र को क्रमशः सहरसा एवं बैतिया जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश के पद पर स्थानांतरित किया गया है।

## ट्रक व स्कॉर्पियो की टक्कर में तीन जखमी

डुमरांव। डुमरांव बिक्रमगंज पथ पर मुगांव डेरा के समीप स्कॉर्पियो और ट्रक की आमने-सामने टक्कर में स्कॉर्पियो सवार तीन लोग गंभीर रूप से जखमी हो गए। घटना शुक्रवार सुबह की है। जानकारी मिलते ही कोरान सराय थाने की डायल 112 की टीम ने सभी जख्मियों को इलाज के लिए डुमरांव अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद सभी को रेफर कर दिया गया। घायलों में कोरान सराय निवासी रामप्रवेश गोड़ 50 वर्ष, चाभूर पासवान 55 वर्ष और रामाकांत कमकर 60 वर्ष शामिल हैं। सभी बारात से लौट रहे थे, इसी दौरान सामने से आ रही बालू लदे ट्रक से टक्कर हो गई।

## फरार वांटेड को पुलिस ने दबोचा

बक्सर। मारपीट व गोलीबारी कांड में फरार चल रहा एक वांछित पुलिस के हथियार चढ़ाया। औद्योगिक थाना की पुलिस को यह सफलता शुक्रवार को मिली। इसकी पुष्टि करते हुए थानाध्यक्ष संजय कुमार ने बताया कि फरवरी के अंतिम सप्ताह में बेलाउर गांव में दो पक्षों के बीच मारपीट व गोलीबारी की घटना घटी थी। जिसमें उसी गांव का मुन्ना पासवान को नामजद था। जिसकी पुलिस कई दिनों से तलाश कर रही थी।

## केशव टाइम्स न्यूज ग्रुप ने जिले की चार प्रेरणास्रोत महिलाओं का किया साक्षात्कार

# महिलाओं ने चहुंओर बढ़ाए सफलता के कदम सरकारी योजनाएं लगा रही उनके सपनों को पंख

### महिला दिवस विशेष

◆ महिलाओं को स्वावलंबी बना रही डुमरांव की सरोज देवी व पुष्पा देवी  
◆ सैल्फ हेल्प ग्रुप से जोड़ शहरी गरीब महिलाओं को दिला रही है ऋण व रोजगार

केटी न्यूज/बक्सर

महिलाएं आज समाज के हर दिशा में कदम बढ़ा चुकी हैं। शिक्षा, चिकित्सा से लेकर खेलकूद में भी आज महिलाएं काफी तेजी से आगे बढ़ी हैं। कई महिलाएं राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाने के साथ ही जिले को गौरवान्वित कर रही हैं। वहीं, आज की महिलाएं स्वावलंबन के क्षेत्र में भी तेजी से कदम बढ़ा चुकी हैं। सरकारी योजनाएं भी महिलाओं के उत्थान में सहायक बन रही हैं। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर केशव टाइम्स ने समाज में उल्लेखनीय योगदान करने वाली महिलाओं की प्रतिक्रिया ली है। पेश है रिपोर्ट...

### केशव टाइम्स से वार्ता के दौरान बोलीं प्रबुद्ध महिलाएं...



“ महिलाएं आज समाज के हर क्षेत्र में आगे बढ़ी हैं। वे अपने लगनशीलता, मेहनत तथा कार्यकुशलता से बड़ी तेजी से पुरुषों से आगे निकल रही हैं, लेकिन उनकी संख्या कम है। महिलाओं को समाज की दहलीज को तोड़ आगे आने की जरूरत है। झिझक मिटाकर अपने स्कूल को समाज के आगे लाना चाहिए, चाहे वह किसी भी क्षेत्र में हो। इसकी उदाहरण देश की पहली आईपीएस किरण बेदी, उड़नपरी, पीटी उषा, कल्पना चावला जैसी कई महिलाएं हैं। सरकार भी महिलाओं को आगे बढ़ने का अवसर प्रदान कर रही है। इसका लाभ उठाना चाहिए।  
- अनिशा राणा, प्रशिक्षु डीएसपी, बक्सर



“ महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए सरकार की डे-नूलम योजना समेत कई अन्य योजनाएं संचालित हैं। इनके माध्यम से भी महिलाओं को स्वावलंबी बनाया जा रहा है। ये सरकारी योजनाएं गरीब तबके की महिलाओं के लिए वरदान साबित हो रही हैं। शहरी गरीब महिलाओं को स्वरोजगार से जोड़ने के लिए सरकार की योजनाएं महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। इनको आम महिलाओं तक पहुंचाने का काम किया जा रहा है। सैल्फ हेल्प ग्रुप के जरिए महिलाएं स्वरोजगार अपना अपने परिवार की माली हालत सुधार रही हैं।  
- सरोज देवी, सीआरपी, डुमरांव



“ महिलाओं को समाज में पुरुषों की बराबरी का हक प्राप्त है। उन्हें सभी क्षेत्रों में आगे बढ़ने की आजादी है, लेकिन इसकी कुंजी शिक्षा ही है। महिलाओं को शिक्षा क्षेत्र में विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। आज महिलाएं कई क्षेत्रों में मील का पत्थर स्थापित कर चुकी हैं। जरूरत है समाज को भी अपना नजरिया बदलने का। महिलाओं को राजनीति क्षेत्र में भी अब तो भागीदारी सुनिश्चित हो रही है। जरूरत है महिलाओं को अपनी मेधा व क्षमता को पहचानने की तथा किसी भी क्षेत्र में मिले मौके का भरपूर लाभ उठाने की।  
- डॉ. शोभा सिंह, प्राचार्या, सुमित्रा महिला कॉलेज, डुमरांव



“ महिलाएं सभी क्षेत्रों में पुरुषों से आगे हैं। जरूरत है उनकी प्रतिभा की पहचान व जरूरी मार्गदर्शन की। आज महिलाएं ऐसे क्षेत्रों में भी नाम कमा रही हैं, जहां पहले सिर्फ पुरुषों का आधिपत्य था। जिसका परिणाम अब सबके समाने दिखाई पड़ रहा है। पिछले कुछ वर्षों में स्वयं सहायता समूह ग्रामीण तबके के महिलाओं के लिए वरदान साबित हो रही हैं। आज महिलाएं स्वयं सहायता समूह व आजीविका मिशन से जुड़ अपने परिवार की आर्थिक हालत सुधार रही हैं। सरकार की योजनाएं भी इसमें सहायक हो रही हैं।  
- पुष्पा देवी, मां दुर्गा स्वयं सहायता समूह की सचिव

## जिले के युवाओं को मिली मेरा युवा भारत समिति के पोर्टल की विस्तृत जानकारी

केटी न्यूज/बक्सर

मेरा युवा भारत समिति की बैठक शुक्रवार को साहमणालय सभागार में जिला खेल पदाधिकारी आदित्य कुमार की अध्यक्षता में की गई। बैठक का संचालन जिला युवा पदाधिकारी सागर माहेश्वरी ने की। सागर माहेश्वरी ने बताया कि बैठक का मुख्य उद्देश्य मेरा युवा भारत पोर्टल पर अनुभववात्मक शिक्षण कार्यक्रम विकसित भारत युवा संसद कार्यक्रम से बक्सर जिला के युवाओं को जोड़ना है, जिसमें सभी कार्यक्रमों का जानकारी एक ही पोर्टल पर हो सके। इस दौरान आदित्य कुमार ने बताया कि एक मंच पर देश के सभी युवाओं के आने से युवाओं को सभी प्रोग्राम के बारे में जानकारी प्राप्त होगा। माय भारत के तहत नेहरू युवा केंद्र, एनएसएस, एनसीसी तथा स्काउट गाइड तथा



स्टेकहोल्डर्स एक साथ मिलकर युवाओं को आगे बढ़ने का काम करेंगे। वहीं योग प्रशिक्षक ने बताया कि योग एवं पौधरोपण से हम लोग गांव में सभी युवाओं को जोड़ते हैं। साथ ही, सोशल वर्क करकर युवाओं को आगे बढ़ने का कार्य करते हैं। उन सभी को माय युवा भारत पोर्टल से जोड़ रहे हैं। वहीं शैलेश कुमार राय ने बताया कि बक्सर जिला के सभी युवाओं को आगे बढ़ने का कार्य अब मां भारत करेगा। कौशल विकास परियोजना के तहत युवाओं को हम लोग माय भारत से जोड़कर उन्हें सभी प्रोग्राम के बारे में जानकारी दे रहे हैं और रजिस्ट्रेशन कर रहे हैं। बैठक में एनसीसी 30 बिहार बटालियन के कमांडेंट रितेश रंजन, योग प्रशिक्षक डॉ. संजय कुमार सिंह, एनएसएस पदाधिकारी डॉ. रमेश कुमार यादव, डॉ. वीरेंद्र प्रसाद, जिला युवा समिति के डीपीओ शैलेश कुमार राय, जिला कला एवं संस्कृति पदाधिकारी प्रतिमा सिंह, शिव कुमार मिश्र, परशुराम यादव व अन्य लोग मौजूद रहे।

**निदान केन्द्र**  
डॉ० एम.कुमार  
वर्म रोग विशेषज्ञ  
फिजी का राज्य प्रथम युवाओं के सुबह 10 बजे से 04 बजे शाम तक

5 वर्षों का अनुभव  
7992243949 9570252986  
शिवम डेंटल मल्टीस्पेशलिटी क्लिनिक  
डॉ० अरुण कुमार  
मूख एवं दंत रोग विशेषज्ञ  
अत्याधुनिक सुविधाओं के साथ।  
पता: पाल कॉम्प्लेक्स, स्टेशन रोड, डुमरांव

**SETH M. R. JAIPURIA SCHOOL DUMRAON**

**Salient Features of School:-**

- The school has suitable atmosphere conducive for studies.
- The campus is surrounded by shady trees and beautiful and strong buildings.
- The School has well-furnished and well-lit classrooms with proper ventilations.
- Teaching learning process with practical method.
- Special grounds for sports.
- One well furnished basketball courts and other game facilities are available.
- Fully and well furnished Computer Labs with latest and sufficient number of computers.
- Two generator of the capacity of 125KVA is installed to provide uninterrupted electricity supply to the whole school.
- Safe drinking water with coolers is provided at various locations.
- Adequate lavatories are provided at different locations.
- Audio-Visual Hall to provide education to the students through the latest electronic teaching aids from session 2025-26.
- An effective ERP system is installed in the school for better, fast and instant communication.
- The school is well guarded with trained security guards.
- Safe parking space for students and parents, auto rickshaw and vans.
- CCTV cameras with 24 hours surveillance.
- Our students enjoy the privilege of being the members of the Scouts and Cubs.
- Annual Sports Day and Annual Functions are on regular calendar.
- Cultural Festival for healthy competitions (House-wise) among the students is organized in intervals.
- Recitation, Dance and Singing Competitions, Memory Test, Inter House Sports Competitions, Extempore Speech, Musical Instrument Playing Competitions, Debates both in English and Hindi, Elution, Story Telling, Essay Writing and Fancy-Dress Competitions are many other activities of the School.
- Energetic faculty members with vast and valuable experience of so many years are engaged in imparting education in our School.
- Our teachers are updated with Seminars and other educational programs regularly.
- Specialized Music, Dance, Scout and Guide faculty.
- High tone of discipline, punctuality, cleanliness and regular attendance in school are very much insisted.

**ADMISSION OPEN FOR SESSION 2025-26 NURSERY TO CLASS IX**

**INDIA'S PREMIER SCHOOL CHAIN**  
5 35 50+ 2500+ 40000+  
STATES CITIES SCHOOLS EDUCATORS STUDENTS

Thecki pull, Near Dumrejni Petrol Pump, Dumraon, Buxar, Bihar  
Contact Details- 7061598868, 9234997316  
Email ID- principal.dumraon@jaipuriaschools.ac.in, jaipuriabuxar@gmail.com

## अकीदतमंदों से खचाखच भरी रही जिले के शहरी और ग्रामीण इलाकों की मस्जिदें

# रमजान के पहले जुम्मे पर मस्जिदों में उमड़ी भीड़, अकीदतमंदों ने मांगी अमन-चैन की दुआ

केटी न्यूज/बक्सर



इलाकों की विभिन्न मस्जिदों में जुमे की नमाज अदा की गई। नमाज अदा करने के बाद लोगों ने मुल्क में अमन-चैन और खुशहाली की दुआ मांगी। चौसा के सिकरौल, संरंजा, बुढ़ाडीह, पिठारी, बनारपुर, डिहरी और खरगपुरा समेत कई गांवों की मस्जिदों में भी अकीदतमंदों ने बड़ी संख्या में नमाज अदा की।

रमजान के पहले जुमे पर मांगी गई रहमत व बरकत की दुआएं: डुमरांव- पाक मुकद्दस माह-ए-रमजान के पहले जुमे की नमाज डुमरांव के विभिन्न मस्जिदों में अकीदत के साथ अदा की गई। रमजान के पहले जुमा की नमाज अदा करने के लिए शहर के जामा मस्जिद, शाही मस्जिद समेत शहर

रमजान का पाक माह बरकत और रहमत का महीना है, जिसमें जुमे की नमाज की खास अहमियत होती है। रमजान के पहले जुम्मे के मौके पर जिले के शहरी और ग्रामीण इलाकों की मस्जिदें अकीदतमंदों से खचाखच भरी रहीं। बड़ी संख्या में बुजुर्ग, नौजवान और बच्चे साफ-सुधरे लिबास में मस्जिद पहुंचे और जुमे की नमाज अदा की। इस दौरान मस्जिदों के इमामों ने रमजान की फजौलत पर रोशनी डालते हुए रोजे और इबादत की अहमियत बताई। जिला मुख्यालय स्थित कचहरी मस्जिद, बड़ी मस्जिद, जुल्फजल मस्जिद, चौसा नगर जमा मस्जिद, खानकाही मस्जिद समेत ग्रामीण

और आस पास की विभिन्न मस्जिदों में रोजेदारों की खासी भीड़ रही। जामा मस्जिद में नमाजियों की संख्या काफी अधिक थी। रमजान के पहले जुमे की नमाज दोपहर में पढ़ी गयी जहां पूरे अकीदत के साथ रोजेदारों ने नमाज अदा की। उल्लेखनीय है कि यह रमजान शरीफ का महीना है, जो रहमत भरी और जहन्नम से निजात का माह है। उन्होंने कहा कि जो ईमान जान बूझकर रोजा छोड़ता है, जिंदगी भर भी अगर वह रोजा रखे तो उसके नुकसान की भरपाई नहीं होती। उल्लेखनीय है बताया कि इस्लाम की बुनियाद पांच चीजों पर कायम है। पहला कलमा पढ़ना, दूसरा नमाज, तीसरा रमजान में रोजे रखना, चौथा जकात अदा करना और पांचवां हज करना।

# वेतन के अभाव में अपने परिवार की आवश्यक जरूरतें भी पूरी नहीं कर पा रहे हैं कर्मचारी: आइसा

केटी न्यूज/आरा

वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय में शिक्षक और कर्मचारी को पिछले चार महीनों से वेतन और पेंशन नहीं मिला है। जिसको लेकर स्वातंत्र्य शिक्षक संघ, वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय सेवा निवृत्त शिक्षक संघ और हर प्रसाद दास जैन महाविद्यालय के संयुक्त तत्वाधान में विभिन्न परिषद में चल रहा धरना 15वें दिन भी जारी रहा। इस वेतन संकट के कारण कर्मचारी आर्थिक तंगी से जूझ रहे हैं और लगातार सरकार से वेतन भुगतान

◆ वेतन व पेंशन के सवाल पर वीकेएसयू में चल रहा धरना 15वें दिन भी जारी, आइसा ने सीएम का पुतला फूका

की मांग कर रहे हैं। पिछले वर्ष 2024 में भी सरकार ने मात्र तीन बार ही वेतन भुगतान किया था।

मार्च निकाल की गई बैठक : शिक्षक और कर्मचारी के समर्थन के छात्र संगठन आइसा ने भी समर्थन दे रखा है जिसको लेकर शुक्रवार को



आरा के वीकेएसयू में इतिहास विभाग से मार्च निकाल कर पॉलिटेक्निक विभाग के सामने सभा किया गया। जहां पर बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का पुतला दहन किया गया। इस दौरान छात्र संगठन से जुड़े कार्यकर्ताओं ने सरकार के खिलाफ जम कर नारेबाजी की।

शिक्षक और कर्मचारी विश्वविद्यालयों की कार्यप्रणाली का अहम हिस्सा

: भोजपुर जिला सह सचिव रौशन कुशवाहा ने कहा कि बिहार के विश्वविद्यालयों में वेतन संकट एक गंभीर समस्या बन चुकी है। कर्मचारियों के लगातार विरोध और चेतावनी के बावजूद सरकार की निष्क्रियता चिंता का विषय है। अगर जल्द कोई समाधान नहीं निकला, तो आने वाले दिनों में आंदोलन और व्यापक रूप ले सकता है, जिससे राज्य के उच्च शिक्षा संस्थानों की कार्यप्रणाली प्रभावित हो सकती है।

रौशन ने सरकार को चेतावनी देते हुए कहा कि यदि हॉली से पहले वेतन का भुगतान नहीं किया गया, तो आइसा पूरे बिहार में शिक्षकों और कर्मचारियों के वेतन भुगतान के मांग को लेकर आंदोलन करेगा। सरकार के उदासीनता के कारण विश्वविद्यालयों के कर्मचारियों को भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। परिवार चलाने में हो रही परेशानियों के कारण वे मानसिक और आर्थिक दबाव में है। शिक्षा विभाग की ओर से अब तक इस मामले पर कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया है।

भोजपुर जिलाध्यक्ष शाहनवाज खान ने कहा कि शिक्षक और छात्र एक दूसरे के बीच समन्वय स्थापित रहता है उसको बिहार के भाजपा और नीतीश की सरकार खत्म कर देना चाहती है। भाजपा और नीतीश सरकार बिहार में नई शिक्षा नीति थोप कर एक तो पहले से ही गरीब, दलित, पिछड़ा और शोषित तबके से आने वाले विद्यार्थियों को दूर करना चाहती है और वहीं दूसरी तरफ इनको 4 माह से वेतन न देना उसी का एक हिस्सा है जो निजीकरण की ओर बढ़ावा दे रही है।

सांसद ने पुराना भोजपुर में चौपाल लगा सुनी किसानों की समस्या, बोले...

# बिना इजाजत किसानों की जमीन कोई छू नहीं सकता

◆ अनुमंडल व्यवहार न्यायालय के नाम पर हो रहा है किसानों की जमीन का अधिग्रहण

केटी न्यूज/डुमरांव

पुराना भोजपुर में अनुमंडल व्यवहार न्यायालय बनाने के लिए जमीन का चयन हुआ है, लेकिन जिस जमीन का चयन किया गया है वह किसानों की रैयती व उपजाऊ जमीन है। किसानों का कहना है कि सरकार उनसे बिना पूछे जमीन अधिग्रहित कर रही है तथा इसका मुआवजा भी बहुत कम दे रही है। इस मुद्दे पर शुक्रवार को पुराना भोजपुर पहुंच बक्सर सांसद सुधाकर सिंह ने चौपाल लगाया तथा किसानों की समस्या को सुना। सांसद ने कहा कि किसानों की जमीन को जबरन अधिग्रहित नहीं करने दिया जाएगा। सांसद ने पुराना भोजपुर के दक्षिण टोले में चौपाल लगाया था। दरअसल पुराना भोजपुर में अनुमंडल व्यवहार न्यायालय बनना है, इसके लिए



6.378 एकड़ जमीन का प्रस्ताव तैयार किया गया है। जो जमीन चयनित किया गया है वह रैयती जमीन है। अंचल कार्यालय ने प्रस्तावित स्थल का मापी करा लिया है। जिसके बाद किसान इसका विरोध कर रहे हैं। किसानों का कहना है कि एक तो हमारी जमीन सरकार हमसे बिना पूछे जबरन छीन रही है, और ऊपर से मुआवजा के नाम पर बहुत ही कम राशि दे रही है। किसानों ने बताया कि सरकार ने जिस जमीन का चयन किया है वह उपजाऊ भूमि है, जबकि आस पास में बंजर व सीलिंग ऐक्ट की कई एकड़ जमीन खाली पड़ी है। सरकार को उपजाऊ जमीन के बदले बंजर व सीलिंग ऐक्ट की जमीन पर ही

चौपाल में उठा होल्डिंग टैक्स का भी मुद्दा

चौपाल में स्थानीय लोगों ने सांसद के समक्ष नगर परिषद द्वारा लगाए गए होल्डिंग टैक्स का मुद्दा भी उठाया और कहा कि नगर परिषद होल्डिंग टैक्स के नाम पर मोटी रकम वसूल रही है। किसानों का कहना था कि हमारे पंचायत को नगर परिषद में शामिल कर दिया गया और घर घर बार कोड साइडर भारी भरकम राशि की मांग टैक्स के नाम पर हो रही है। हम कहां से देंगे। सांसद ने इस मुद्दे को लोकसभा में उठाने का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि नगर परिषद के अधिकारियों से बात कर टैक्स रेट का रिव्यू कराने का प्रयास किया जाएगा। सांसद ने कहा कि वे हर मुद्दे पर आम जनता के साथ खड़े हैं।

सिंह, कृपाल सिंह, बड़क सिंह, राजेश सिंह, पवन गौड़, जगदीश केशरी, अशोक चौधरीसा सहित अन्य कई मौजूद रहे।

यूपी का युवक बक्सर स्टेशन से लापता

बक्सर। स्थानीय रेलवे स्टेशन से उत्तर प्रदेश का एक 30 वर्षीय युवक गायब हो गया है। गायब होने वाले युवक का नाम सुनील चौहान है। वह बालिया जनपद के रसड़ा थाना क्षेत्र के परसिया निवासी पारसनाथ चौहान का पुत्र है। मामले में सुनील के पिता पारसनाथ चौहान द्वारा टाउन थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। प्राथमिकी में कहा गया है कि एक दिन पूर्व वह उड़िसा से गांव आने के निकला था और बक्सर स्टेशन पर ट्रेन से शुक्रवार को उतरने के बाद घर नहीं पहुंचा। इसके बाद परिजन उसके बारे में पता लगाते बक्सर स्टेशन पर पहुंचे और पड़ताल कराए तो स्टेशन के सीसीटीवी फुटेज में दिखाई दिया कि वह सुबह 08 बजे स्टेशन से बाहर निकल रहा है। उसके पास दो मोबाइल हैं, लेकिन दोनों बंद होने से परिजनों की चिंता बढ़ गई है। इसकी पुष्टि करते हुए थानाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने कहा कि आग्रहण व मिसिंग की प्राथमिकी दर्ज कर युवक की तलाशी की जा रही है।

# देश में युवाओं की संख्या 60 प्रतिशत है और हमारा देश सबसे युवा: संतोष सिंह

केटी न्यूज/आरा

बिहार सरकार के श्रम संसाधन मंत्री संतोष सिंह का भोजपुर जिला में आगमन पर आरा परिषद में भाजपा सहित एनडीए नेताओं और कार्यकर्ताओं द्वारा फूल-माला, गुलदस्ता, अंगवस्त्र आदि के साथ भव्य स्वागत किया गया। मंत्री ने जिला पदाधिकारियों और एनडीए नेताओं और कार्यकर्ताओं के साथ बैठक किया। बैठक में मंत्री ने कहा कि देश में युवाओं की संख्या 60 प्रतिशत है और हमारा देश सबसे युवा देश है किन्तु और बिहार सरकार को बहुत सारी योजनाएं युवा वर्ग के लिए चल रही हैं। आज देश युवाओं के मेहनत और संकल्प के साथ विकसित बनने की राह पर है। सरकार द्वारा युवा सम्मेलन का



कार्यक्रम प्रत्येक जिला में होगा, जिसकी शुरुआत आरा से ही होने वाला है। बैठक में विधानपरिषद जीवन कुमार, भाजपा जिलाध्यक्ष दुर्गा राज, पूर्व विधायक संजय सिंह टाईगर, कोशल विद्यार्थी, सिनेट सदस्य संतोष तिवारी, ई धीरेंद्र सिंह, हरेंद्र पांडेय, मिथिलेश कुशवाहा, नेरेंद्र तिवारी, सतीश भट्ट, राजकुमार कुशवाहा, राजेंद्र तिवारी, महेश पासवान, रामदिनेश यादव, संतोष चंद्रवंशी, संजय कुमार सिंह, आदित्य विजय प्रताप, ममता सिंह, विभु जैन, हरेंद्र चंद्रवंशी, संतोष तिवारी, निशांत सेंगर, प्रतीक चंद्रवंशी, संजय सिंह, अभिषेक राय, देव कुमार, विकास सिंह, रंजेश कुमार पुटुल, आदित्य सिंह, मुकुल सिंह व अन्य एनडीए के नेता और कार्यकर्ता शामिल थे।

फर्जीवाड़ा कर बेच दी दूसरे की जमीन

बक्सर। गलत दस्तावेज बनाकर जमीन बेचने का मामला उजागर हुआ है। फर्जीवाड़ा का यह मामला राजपुर थाना क्षेत्र के सोनपा निवासी शरदेन्दु कुमार राय से संबंधित है। मामले में शरदेन्दु कुमार द्वारा टाउन थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। जिसमें कहा गया है कि उत्तर प्रदेश के गाजीपुर जिला स्थित कछवा थाना के बजहां निवासी निवेदिता सिंह व उनके पति अनिल सिंह समेत अन्य नामजदों ने साजिश के तहत जालसाजी कर 1 एकड़ 25 डी. जमीन सोनपा निवासी उदय नारायण राम की पत्नी शकुंतला देवी के नाम रजिस्ट्री कर दी गई है। जबकि निवेदिता सिंह के पिता व माता द्वारा अपने हिस्से की जमीन पहले ही बेच दी गई है। इस संबंध में थानाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने कहा कि प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। इसके बाद मामले की छानबीन की जा रही है।

# यात्रिकीकरण मेला : भोजपुर के 2264 किसानों को मिलेगा कृषि यंत्रों का लाभ

केटी न्यूज/आरा

जिला कृषि कार्यालय में आयोजित दो दिवसीय कृषि यात्रिकीकरण मेले में जिले के 2264 किसानों को कृषि यंत्रों का लाभ विभाग की ओर से मिलेगा। कृषि विभाग की ओर से जारी किये गये परमिट के आलोक में पहले दिन जिले के 1652 किसानों की ओर से लाखों रुपये के अनुदान पर कृषि यंत्र खरीदे गये।

मेले का उद्घाटन डीएम तनय सुलतानिया की ओर से दीप जलाकर किया गया। उन्होंने अधिक से अधिक किसानों को योजनाओं का लाभ देने की बात कही। साथ ही कृषि से जुड़ी सभी गतिविधियों और अब तक किसानों के हित में किये गये विकास कार्यों पर प्रकाश डाला। डीएम ने स्टॉल का निरीक्षण किया।



जिला कृषि पदाधिकारी शत्रुघ्न साहू ने मेले में कृषि विभाग की अब तक की उपलब्धियों एवं यात्रिकीकरण की जानकारी किसानों को दी। इसी तरह करस्टम हायरिंग योजना में यंत्र बैक के लक्ष्य 10 के आलोक में 10 की उपलब्धि प्राप्त की है। वहीं बीज वितरण की भी जानकारी दी। खरीफ में 2596.84 क्विंटल बीज के विरुद्ध 2596.64 क्विंटल का वितरण किया गया। रबी में 20390

क्विंटल की बजाय 20368.50 क्विंटल बीज वितरण किया गया है। गरमा में 1891 क्विंटल की बजाय 128.38 क्विंटल बीज का वितरण किया गया है। मौके पर उप परि योजना निदेशक, सहायक निदेशक उद्यान, सहायक निदेशक पौधा संरक्षण, अनुमंडल कृषि पदाधिकारी सदर आरा, केवीके के वैज्ञानिक, बीएओ, कृषि समन्वयक, किसान सलाहकार समेत कई मौजूद थे।

हेमन ट्रांफी सीनियर अंतर जिला क्रिकेट प्रतियोगिता, टर्फ विकेट पर हो रहा मैच

# प्रतियोगिता के पांचवें मैच में रोहतास ने कैमूर की टीम के विजय रथ को रोका

केटी न्यूज/आरा

बिहार क्रिकेट संघ एवं भोजपुर जिला क्रिकेट संघ के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित अंतर जिला हेमन ट्रांफी क्रिकेट प्रतियोगिता का आज पांचवां मैच कैमूर बनाम रोहतास के बीच प्रातः 9:00 बजे महाराजा कॉलेज के टर्फ विकेट पर शुरू हुआ। कैमूर के कप्तान विकास पटेल टॉस जीतकर पहले फील्डिंग करने का निर्णय लिया। रोहतास की टीम ने टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 42.3 ओवर में 10 विकेट के नुकसान पर 206 रन बनाए। रोहतास की तरफ से तरुण ने शानदार सर्वाधिक 97 रन, समरजी ने 35 रन एवं सिद्धार्थ ने 29 रन बनाए। इसके अलावा रोहतास का कोई भी बल्लेबाज दहाई अंकों में नहीं प्रवेश कर सका। एक समय



रोहतास का स्कोर 176 रन पर मात्र चार विकेट गिरे थे लेकिन कैमूर की संघी हुई गेंदबाजी के आगे रोहतास की टीम मात्र 206 रनों पर सिमट गई। कैमूर की तरफ से गेंदबाजी करते हुए धनेश चौहान ने एक बार फिर से शानदार गेंदबाजी करते हुए सर्वाधिक चार विकेट, विकास पटेल ने तीन विकेट तथा अनुभव एवं गोपी ने एक-एक विकेट लिया।

इस प्रकार रोहतास की टीम ने कैमूर की टीम को 57 रनों के अंतर से हराया। शुक्रवार के मैच के निर्णायक दीपक एवं नीरज थे। मैनुअल स्कोरिंग मोहम्मद शाहबाज एवं ऑनलाइन स्कोरिंग प्रियांशु ने की। मैच का मैन ऑफ द मैच रोहतास जिला के तरुण को शानदार बल्लेबाजी के लिए इरास्तुति की तरफ से मोमेंटो देकर बिहार क्रिकेट संघ के अंपायर द्वारा सम्मानित किया गया। पूरे मैच के दौरान भोजपुर जिला क्रिकेट संघ के पदाधिकारी, पूर्व सीनियर खिलाड़ी संजय कुमार, राकेश सिंह, कैमूर जिला क्रिकेट संघ के पूर्व सीनियर खिलाड़ी संजय कुमार, आकाश कुमार, रोहतास जिला क्रिकेट संघ के कोषाध्यक्ष एवं भोजपुर जिला क्रिकेट संघ के विभिन्न क्लबों के पदाधिकारी एवं खिलाड़ी उपस्थित थे।

**Grocery Mega Mart**  
माघ पूर्णिमा के अवसर पर 12 फरवरी 2025 से आपके शहर डुमरांव में शानदार खुल रहा है  
**GROCERY MEGA MART**  
बचत में तेजी लाना है तो ग्रासरी मेगा मार्केट डुमरांव आएँ और भारी बचत का आनंद लें  
स्टेशन रोड, डुमरांव, अंजान ब्रह्म बाबा के नजदीक

**GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL**  
SCHOOL CODE: 65885 ESTD: 2011 SCHOOL No. 330890  
A Leading Institution with Difference In SAHABAD Since 2011 (Affiliated to CBSE New Delhi - 10 + 2)  
STREAMS: SCIENCE (Maths/Biology), Commerce and Humanities/Art  
REGISTRATION/ADMISSION OPEN FROM 2<sup>ND</sup> FEBRUARY 2025 NURSERY to Class 9<sup>TH</sup> & 11<sup>TH</sup>  
**ज्ञान ज्योति पब्लिक स्कूल**  
विगत 14 वर्षों से शाहाबाद क्षेत्र में शिक्षा की अलख जगाते हुए।  
(सी.बी.एस.ई. नई दिल्ली द्वारा ११वीं तक मान्यता प्राप्त) स्त्रीमुख: विज्ञान (गणित/जीव विज्ञान), कामर्स एवं ह्यूमैनिटीज/कला  
कक्षा नर्सरी से 9 वीं तथा 11 वीं तक  
दिनांक:- 2 फरवरी 2025 से नामांकन प्रारंभ  
2025 ADMISSION OPEN  
SAILENT FEATURES:  
• Digital Classrooms (Smart Classes) with advance Technology For All Classes  
• Audio-Visual Classrooms for Kindergarten.  
• Well Equipped Labs (Physics, Chemistry, biology and Computer)  
• Well Equipped Library with Thousands of Books.  
• Unmatched Security & Safety with CCTV Surveillance  
• Trained Teachers from West Bengal (Darjeeling) and Jharkhand  
• Large Field with Variety of Game Equipments and Experienced Game Teacher  
• Regular Yoga & Scout Classes by Certified Trainer.  
मुख्य विशेषताएं:  
• सभी कक्षाओं के लिए उन्नत पीसीआर की साथ डिजिटल क्लासरूम (स्मार्ट क्लास)।  
• ऑडियो-विजुअल क्लासरूम के लिए ऑडियो-विजुअल कक्षाएं।  
• अच्छी तरह से सुसज्जित पुस्तकालय। (अधिक विज्ञान, रसायन विज्ञान, जीव विज्ञान और कंप्यूटर)।  
• हजारों पुस्तकों से सुसज्जित पुस्तकालय।  
• सुरक्षा और सुरक्षा के साथ उच्चतम सुरक्षा और सुरक्षा।  
• प्रशिक्षित शिक्षकों (दार्जिलिंग) और झारखंड से प्रशिक्षित शिक्षकों (एच।एच।एच।)।  
• अनुभवी खेल शिक्षकों के साथ विभिन्न प्रकार के खेल उपकरणों से सुसज्जित खेल मैदान।  
• योग और स्कॉट क्लासों द्वारा प्रमाणित योग और स्कॉट क्लासों।







## विमेंस डे पर महिला स्टाफ को दें ये तोहफे

8 मार्च को महिला दिवस पर महिलाओं को प्रोत्साहित करने और उन्हें श्रेय कहे के लिए ऑफिसों में भी गिफ्ट आदि दिए जाते हैं। ऐसे में तोहफा कुछ ऐसा होना चाहिए कि जो महिलाओं के लिए वाकई हेल्पफुल हो और जिसे देखकर उनके चेहरे पर मुस्कुराहट आ जाए। महिलाओं को स्पेशल फील करवाने के लिए जैसे तो किसी खास दिन की जरूरत नहीं होती, लेकिन हर साल 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है, जिसके पीछे का मुख्य उद्देश्य उनको हर क्षेत्र में आगे बढ़ाने, सशक्त बनाने के लिए प्रेरित करना और उनके अधिकारों को प्रति जागरूक करना है। इस दिन लोग महिलाओं के प्रति सम्मान व्यक्त करने और उन्हें श्रेय कहे के लिए कुछ स्पेशल करना चाहते हैं और इसलिए कार्यस्थलों पर भी महिला स्टाफ के लिए कई जगहों पर तोहफे दिए जाते हैं। महिला दिवस के दिन अगर किसी महिला को तोहफा देकर उनके प्रति आभार व्यक्त करना हो या फिर उन्हें स्पेशल फील करवाना हो तो उन्हें कुछ गिफ्ट दिए जा सकते हैं जो उनके चेहरे पर मुस्कान ला देंगे। तो चलिए जानते हैं कि महिला स्टाफ को कौन से गिफ्ट दिए जा सकते हैं।

### फ्री स्या पैकेज का कूपन

ज्यादातर महिलाएं अपने ऑफिस के साथ ही घर का काम भी संभालती हैं और इसी वजह से खुद की सेल्फ केयर के लिए इतना वक्त नहीं निकाल पाती हैं। इसलिए महिला स्टाफ को अगर विमेंस डे पर कोई गिफ्ट देना हो तो फ्री स्या पैकेज का कूपन दे सकते हैं। जिससे वो अपनी भागदौड़ भरी लाइफ से कुछ वक्त खुद को दे पाएंगीं। ये गिफ्ट देखकर किसी भी महिला को खुशी जरूर होगी।

### ब्यूटी और हेयर केयर प्रोडक्ट का कॉम्बो सेट

इसमें कोई दो राय नहीं है कि महिलाएं अपनी ब्यूटी और बालों को लेकर कोई कोताही नहीं बरतना चाहती हैं। इसलिए उनको ब्यूटी और हेयर केयर प्रोडक्ट्स का कॉम्बो सेट दिया जा सकता है। तो फिर इस विमेंस डे महिला स्टाफ के चेहरे पर मुस्कुराहट लाने के लिए ये एक अच्छा आशान है।

### तैयार करवाएं ये स्पेशल गिफ्ट हैंपर

महिलाएं अपनी हेल्थ को लेकर ज्यादा चिंतित नहीं रहती हैं या सीधे-सीधे कहें तो वह खुद से पहले फेमिली को रखती हैं और इसी वजह से कई बार उनकी सेहत नजरअंदाज हो जाती है। इसलिए इस विमेंस डे महिला स्टाफ के लिए हेल्थ से जुड़ी चीजों का स्पेशल गिफ्ट हैंपर तैयार करवा सकते हैं। जिसमें, एक स्मार्ट वॉच, योगा मैट, जॉगिंग रोप, कुछ सीड्स और नट्स पैक करवा सकते हैं।



# अपनी जिंदगी की महानायिका हैं आप

वह नायिका है . उसके आने से आती है एक मधुर सुगंधित आहट । आहट त्योहार की । आहट रास, उल्लास और श्रृंगार की । आहट आस्था, अज्वायम और उच्च आदर्शों के प्रतिस्थान की । सुंदर सुकोमल फूलों की वादियों के बीच खुल जाती है खुशबू की महकती राहें, उसके आने से । नायिका जो बिखरती है चारों तरफ खुशियों के खूब सारे खिलते-खिलखिलाते रंग । उसके कई रंग हैं, हर रंग में एक आस है, विश्वास है और अहसास है । उसके रूढ़ि में संस्कृति है, सुरुचि है और सौंदर्य है । वही केन्द्र में है, वही परिधि, हर कोने में सुव्यक्त होती है उसकी शक्ति । उस दिव्य शक्ति के बिना किसी त्योहार, किसी पर्व, किसी रंग और किसी उमंग की कल्पना संभव नहीं है । हमारे समस्त रीति-रिवाज, तीज-त्योहार या अनुष्ठान-विधान हमारी नायिका के हाथों ही संभल जाते हैं । इस धरा की महकती मिट्टी की महिमा है कि नायिका इन समानान्तर स्थान पर प्रतिष्ठापित है । सदियों पूर्व इसी यौथी वसुंधरा पर भगवान श्रीकृष्ण ने अर्जुन को अपना विराट स्वरूप दिखाते हुए कहा था - 'कीर्तिः श्री वारकच नारीणां स्मृति मेधा धृतिः क्षमा ।' अर्थात् नारी में मे, कीर्ति, श्री, वाक, स्मृति, मेधा, धृति और क्षमा हैं । दूसरे शब्दों में इन नारायण तत्वों से निर्मित नारी ही नारायणी है । संपूर्ण विश्व में भारत ही वह पवित्र भूमि है, जहां नारी अपने श्रेष्ठतम और पवित्र रूपों में अभिव्यक्त हुई हैं । हमारी आर्य संस्कृति में नायिका अतिविशिष्ट स्थान रहा है । आर्य चिंतन में तीन अनादि तत्व माने गए हैं - परब्रह्म, माया और जीव । माया, परब्रह्म की आदिशक्ति है एवं जीवन के सभी क्रियाकलाप उसी की इच्छाशक्ति होते हैं । ऋग्वेद में माया को ही आदिशक्ति कहा गया है उसका रूप अत्यंत तेजस्वी और ऊर्जावान है । फिर भी वह परम कारुणिक और कोमल है । जड़-चेतन सभी पर वह निरपेक्ष और निष्पक्ष भाव से अपनी करुणा बरसाती है । प्राणी मात्र में आशा और शक्ति का संचार करती है । देवी भगवत के अनुसार - 'समस्त विधाएं, कलाएं, ग्राम्य देवियां और सभी नारियां इसी आदिशक्ति की अंशरूपिणी हैं । एक सुक्त में देवी कहती हैं - 'अहं राष्ट्री संगमती बसना अहं रुद्राय धनुरातीमि' अर्थात् - 'मैं ही राष्ट्र को बांधने और ऐश्वर्य देने वाली शक्ति हूँ । मैं ही रुद्र के धनुष पर प्रत्यंचा चढ़ाती हूँ । धरती, आकाश में व्याप्त हो मैं ही मानव ज्ञान के लिए संग्राम करती हूँ ।' विविध अंश रूपों में यही आदिशक्ति सभी देवताओं की परम शक्ति कहलाती है, जिसके बिना वे सन्न अपूर्ण हैं, अकेले हैं, अधूरे हैं । हमारी यशस्वी संस्कृति स्त्री को कई आकर्षक संबोधन देती है । मां कल्याणी है, पत्नी गृहलक्ष्मी है । बिटिया राजनिंदनी है और नवेली बहू के कुंकुम

मातायी संस्कृति में नारी के सम्मान को बहुत महत्व दिया गया है। संस्कृत में एक श्लोक है- यद्य पृथ्वे नार्यस्तु तत्र रमन्ते देवताः । अर्थात्, जहां नारी की पूजा होती है, वहां देवता निवास करते हैं। किंतु वर्तमान में जो हालात दिखाई देते हैं, उसमें नारी का हर जगह अपमान होना चला जा रहा है। उसे भोग की वस्तु समझकर आदमी अपने तरीके से इस्तेमाल कर रहा है। यह बेहद चिंताजनक बात है। लेकिन हमारी संस्कृति को बनाए रखते हुए नारी का सम्मान कैसे किया जाए, इस पर विचार करना आवश्यक है।

कंगाल हो जाता है, जब कुछ उसे देने की बात आती है, जिसने अपने पृथ्वी पर आगमन से ही सिर्फ और सिर्फ दिया है, लिया कुछ नहीं। मुट्टी भर आसमान, एक चुटकी धूप, अंजुरी भर हवा और थोड़ी-सी जमीन, जहां वह अपने कदमों को आत्मविश्वास के साथ रख सके। बस इससे अधिक तो कभी नहीं चाहा उसने! फिर क्यों उसके उत्थान के उज्ज्वल सूर्य को अर्ध्र्य देने में सारे समाज का समंदर थरथरा उठता है? क्यों उसके विस्तार की धरा को अभिभूत करने में समाज के हाथ पंगु हो जाते हैं और क्यों उसके विराट महत्व को स्वीकारने में सारा समाज संकीर्ण हो जाता है? कई रिश्तों में बंधी लेकिन सबको जीती हुई, मां, पत्नी, प्रेमिका, मित्र, बहू, बेटी, बहन, नन्दन, भाभी, देवराणी, जेठानी, चाची, ताई, मामी, बुआ, मौसी, दादी, नानी, बॉस, सहकर्मी/अनंत सूची है...मीट, मोहक रिश्तों को अपने आंचल में बांधे तलाशती है वह खुद को। वह मिलती है खुद से । रिश्तों के इतने सुरलेख-सुरम्य आंगन में खुद बनाती है एक रिश्ता अपने आप से । जी हां, नायिका का एक रिश्ता और है और वह है खुद का खुद से । स्वयं का स्वयं से । अपना सबकुछ देने के बाद भी वह बचा कर रखती है खुद को खुद के लिए । वह नहीं भूलती उस खुबसूरत रिश्ते को जो उसका उससे है । यह रिश्ता नायिका का उससे परिचय करवाता है । यही रिश्ता कहला है उससे, खुद में ही झांकने के लिए । कितने मधुर सपने हैं उसके भीतर जो साकार होने के लिए कसमसा रहे हैं । यह रिश्ता उसे चुनौती देता है, ऐसा क्या है जो वह नहीं कर सकती? फिर यही कहला है उससे- सब कुछ तो कर सकती हो तुम ! यह रिश्ता उसका उस पर ही विश्वास स्थापित करता है, और वह जीत जाती है दुनिया की हर जंग । वह अपने आप से लड़ती भी है, वह अपने आप से प्यार भी करती है । वह अपने आप का सम्मान भी करती है । यही रिश्ता समझाता है उसे- खुद के लिए वह क्या है और उसकी जिंदगी के क्या मायने हैं । क्या आपका है अपने आपसे यह रूहानी रिश्ता? डेर सारे रिश्तों के बीच बनाए एक गहरा, नाजुक, मधुर और मजबूत रिश्ता अपने आप सेक्यौतिक आप नायिका हैं अपनी ही जिंदगी पर बनी अपनी ही फिल्म की आप महानायिका हैं ।



## इस थीम के साथ मनाया जायेगा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस

विश्वभर में प्रतिवर्ष 8 मार्च के दिन को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के रूप में सेलिब्रेट किया जाता है। इस दिवस को विशेष रूप से महिलाओं को समर्पित किया गया है। इस दिवस पर लोगों को महिलाओं के प्रति आदर सम्मान, उनके अधिकारों, उनकी उपलब्धियों को बताने के साथ ही लैंगिंग समानता और महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है। Accelerate Action थीम के साथ मनाया जा रहा इस वर्ष का महिला दिवस अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की शुरुआत 20 सदी (सन 1908) सदी की शुरुआत में महिलाओं के अधिकारों की कवालत करने के लिए हुई थी। पहली बार अमेरिका के न्यूयॉर्क शहर में महिलाओं ने अपने लिए वोट देने का

## क्या है विश्व महिला दिवस का इतिहास?

विश्व अंतरराष्ट्रीय दिवस 8 मार्च को पूरी दुनिया में मनाया जाता है। यह महिलाओं के लिए अब एक उत्सव के रूप में बदल गया है। इस मौके पर कई तरह के आयोजन किए जाते हैं, लेकिन इसकी शुरुआत और इतिहास को लेकर भी कई दिलचस्प पहलू हैं। आज हम आपको बताएंगे कि आखिर महिलाओं से जुड़ इस उत्सव की शुरुआत कब हुई और क्या है इसका इतिहास। दरअसल, समानाधिकार के लिए महिलाओं की लड़ाई के बाद इसे मनाया की परंपरा शुरू हुई। प्राचीन ग्रीस में लीसिसस्टाटा नाम की एक महिला ने प्रेम क्रांति के दौरान युद्ध समाप्ति की मांग रखते हुए इस आंदोलन की शुरुआत की थी। फारसी महिलाओं के एक समूह ने वरसेल्स में इस दिन एक मोर्चा निकाला। इस मोर्चे का मकसद युद्ध की वजह से महिलाओं पर बढ़ते हुए अत्याचार को रोकना था। साल 1909 में सोशलिस्ट पार्टी ऑफ अमेरिका ने पहली बार पूरे अमेरिका में 28 फरवरी को महिला दिवस मनाया था। सन 1910 में सोशलिस्ट इंटरनेशनल द्वारा कोपेनहेगन में महिला दिवस की स्थापना हुई। 1911 में ऑस्ट्रिया, डेनमार्क, जर्मनी और स्विटजरलैंड में लाखों महिलाओं द्वारा रैली निकाली गई। मताधिकार, सरकारी कार्यकारिणी में जगह, नौकरी में भेदभाव को

खत्म करने जैसी कई मुद्दों की मांग इस रैली की गई। 1913-14 प्रथम विश्व युद्ध के दौरान, रूसी महिलाओं द्वारा पहली बार शांति की स्थापना के लिए फरवरी माह के अंतिम रविवार को महिला दिवस मनाया गया। यूरोप में भी युद्ध के खिलाफ प्रदर्शन हुए। 1917 तक विश्व युद्ध में रूस के 2 लाख से ज्यादा सैनिक मारे गए, रूसी महिलाओं ने फिर रोटी और शांति के लिए इस दिन हड़ताल की। हालांकि राजनेता इसके खिलाफ थे, फिर भी महिलाओं ने एक नहीं सुनी और अपना आंदोलन जारी रखा और फलतः रूस के जादू को अपनी गद्दी छोड़नी पड़ी और सरकार को महिलाओं को वोट देने के अधिकार की घोषणा करनी पड़ी। यह दिन महिलाओं को उनकी क्षमता, सामाजिक, राजनैतिक व आर्थिक तबकी दिलाने व उन महिलाओं को याद करने का दिन है जिन्होंने महिलाओं को उनके अधिकार दिलाने के लिए अथक प्रयास किए। भारत में भी महिला दिवस व्यापक रूप से मनाया जाने लगा है। पूरे देश में इस दिन महिलाओं को समाज में उनके विशेष योगदान के लिए सम्मानित किया जाता है। समाज, राजनीति, संगीत, फिल्म, साहित्य, शिक्षा क्षेत्रों में श्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए महिलाओं को सम्मानित किया जाता है।

# नए युग की नारी के पास उच्चतम शिखर छूने की अपार क्षमता



पहले वह घर की रानी थी, फिर उत्तम कार्यों में संलग्न होकर समाज कल्याण में प्रवृत्त हुई और आज वह राजनीतिज्ञों एवं प्रशासकों की सामाजिक भूमिका में उतरी है। तथापि हम इस तथ्य से भली-भांति अवगत हैं कि नारी की पारंपरिक भूमिका का अतिक्रमण होना अभी शेष है और कि उसके विरुद्ध पूर्वाग्रह आज भी सदा की भांति प्रबल हैं। इस सदी की नारी समाज में 'टेक ओवर' करने के रूप में उभरी है। उसने कड़ी मेहनत से बहुत तरक्की की है, पर उसका समाज में सम्मान नहीं बढ़ा। उसके वजूद से जुड़े प्रश्न आज भी उठते हैं। सबकुछ हासिल करने के बाद भी उसका नाम, उसकी तरक्की उसे खोखला महसूस करा जाते हैं। क्यों? क्योंकि पुरुष वैज्ञानिक रूप से चांद पर पहुंचकर भी मानसिक रूप से रसातल में ही है। 'नारी के सतीत्व और पुरुष के पुरुषत्व में अंतर मात्र इतना ही है कि स्त्री का सतीत्व उसके शरीर से जुड़ा है, जिसके भंग होते ही उसका मातृत्व जीवत हो

उठता है। नारी की दुनिया में सबकुछ है- उसका घर, परिवार, नाते-रिश्ते, समाज-संसार लेकिन वह स्वयं कहां है? एक सृजनशील, विकासवान व्यक्तित्व के रूप में? यह खोज आज उसके लिए बेहद जरूरी है, क्योंकि यह उसके अस्तित्व का सवाल है और यह सवाल बहुत नाजुक है। नारी जो मां है, बहन है, बेटी है, पत्नी है उसके हिस्से में अभी भी सुलह, धुएँ, बिस्तर, बच्चे, बर्तन, दहलीजें हैं। वह सिर्फ निर्णय मानने वाली एक छोटी और दस इंचाई है। अधिकांशतः ग्रेजुएशन करने वाली लड़कियों में यही भाव प्रमुख होता है कि घर में खाली बैठने से तो कॉलेज जाना बेहतर है। हजारों महिलाएं हर बरस देवदासी बना दी जाती हैं या वेश्यावृत्ति के नरक में धकेल दी जाती हैं। जीवन से मोहभंग की स्थिति झेलने को वह तैयार नहीं है। अपने अंदर नारी शक्ति की ऊर्जा को समेटती उलझनों को वह बाहर निकाल फेंकने लगी है। यह सब इसलिए नहीं



कि माहोल में 'स्त्री विमर्श' घुल रहा है बल्कि यह सब इसलिए कि नारी अब रोने, बिसूरने के मूड में नहीं है। दोगम दर्ज को लेकर उसका नजरिया नहीं, कभी नहीं जैसा हो चला है। इक्कीसवीं सदी की 'न्यू वुमन' अपने प्रति समाज की भावनाओं, प्रतिक्रियाओं में बदलाव चाहती है। रिश्तों-संबंधों में सुख का सृजन, निरंतर व्यवहृत उपा बनाए रखने का सबल मन, पुरुष के साथ सम्भाव का आधार चाहती है, जिसकी शुरुआत घर से ही होती है। घर का कैसा भी कोई काम हो, सबसे पहले नारी की सुनवाई घर की असेम्बली में तो हो। पुरुष अपनी सर्वश्रेष्ठता और महानता से जुड़ी 'मेल-डोमिनेंस' से बाहर निकलें यही आज के समाज के लिए बेहतर होगा। जब जीवन में निराशा या कोई समस्या अपनी भाषा में बोलती है तो उसे निर्जीव होने की अनुभूति से बचाए। एक जीवत संवेदना कल-कल, छल-छल-सी बहती रहे। नारी आज परछाई बनकर जीना नहीं चाहती, वह भी खुली हवा में सांस लेना चाहती है। बिना किसी भू-चाल का इंतजार किए उसकी पूरी गरिमा, आजादी से जीने की सुजित परिस्थितियां ही सजग समाज का नारी को अवदान होगा। स्त्री की सिरजना, समाज में स्थान पाना महज एक भावयानत्रा नहीं, उसके साथ युगबोध के कई-कई सवाल गहराई से जुड़े हैं।



### फ्रांस की शिपिंग कंपनी अमेरिका में करेगी 20 अरब डॉलर का निवेश

नई दिल्ली, एजेंसी। दुनिया की सबसे बड़ी शिपिंग कंपनियों में से एक फ्रांस की सीएमए सीजीएम अमेरिका में 20 अरब डॉलर का निवेश करेगी। यह निवेश शिपिंग और लॉजिस्टिक्स के क्षेत्र में होगा। इससे अमेरिका में 10,000 नई नौकरियों का सृजन होगा। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप इसका एलान किया। ट्रंप ने ओवल ऑफिस में संवाददाताओं को बताया, यह भारी निवेश शिपिंग, लॉजिस्टिक्स, बुनियादी ढांचे और



टर्मिनल विस्तार के क्षेत्र में खर्च होगा और इससे अमेरिका में अनुमानित 10,000 नए रोजगार पैदा होंगे। ट्रंप ने कहा, आज हम सीएमए सीजीएम के चेयरमैन और सीईओ रुडोल्फ सांडे के साथ जुड़कर बहुत खुश हैं। यह दुनिया की सबसे बड़ी शिपिंग कंपनियों में से एक है, और शायद दुनिया में दूसरे नंबर की कंपनी है। आने वाले समय में वह नंबर एक भी बन सकती है। उनके पास 160,000 से ज्यादा कर्मचारी हैं। दुनिया भर में उनके पास 750 बड़े कंटेनर जहाज हैं और मुझे यह घोषणा करते हुए बहुत खुशी हो रही है कि वे चुनाव के नतीजों के कारण संयुक्त राज्य अमेरिका में 20 अरब अमेरिकी डॉलर का निवेश करने जा रहे हैं। ट्रंप ने कहा है कि अमेरिका पहले एक दिन में एक जहाज बनाता था, लेकिन अब हम अपना रास्ता भूल गए हैं। ट्रंप ने कहा कि दुनिया में बहुत बड़े जहाज बनाने के लिए एक बहुत बड़ा नया कार्यक्रम घोषित किया जाएगा। यह बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि यह शिपिंग क्षेत्र से जुड़ा हुआ है।

### वित्तीय सुरक्षा की चिंता 44 फीसदी महिलाएं खरीद रहीं एक करोड़ का टर्म बीमा, वेतनभोगी सबसे आगे

नई दिल्ली, एजेंसी। देश में महिलाएं तेजी से वित्तीय सुरक्षा की जिम्मेदारी ले रही हैं। टर्म इश्योरेंस खरीदने वाली 44 फीसदी महिलाएं अब एक करोड़ रुपये या उससे अधिक का कवर ले रही हैं। पॉलिसीबाजार की रिपोर्ट के अनुसार, निवेश संबंधी पॉलिसियों, स्वास्थ्य बीमा और टर्म जीवन बीमा में महिलाओं की भागीदारी काफी बढ़ी है। रिपोर्ट के मुताबिक, यह वित्तीय निर्णय लेने में तेजी से बदलाव का हिस्सा है, जो कार्यबल में अधिक भागीदारी व डिजिटल वित्तीय साधनों तक बढ़ती पहुंच से प्रेरित है। चालू वित्त वर्ष में टर्म इश्योरेंस खरीदने वाली महिलाओं की हिस्सेदारी बढ़कर 18 फीसदी हो गई है। इसमें वेतनभोगी महिलाएं 49 फीसदी के साथ सबसे आगे हैं।

### गृहिणियां दूसरे स्थान पर

39 फीसदी के साथ गृहिणियां दूसरे स्थान पर हैं। 31 से 40 वर्ष की महिलाएं सबसे अधिक बीमा खरीद रहीं हैं, जो कुल खरीदारी का 48 फीसदी है। स्वास्थ्य बीमा में पॉलिसी प्रस्तावक के रूप में महिलाओं की भागीदारी दो वर्षों में 15 से बढ़कर 22 फीसदी हो गई है। ज्यादा महिलाएं उच्च कवरिंग चुन रही हैं, जिनमें से 70-75 फीसदी 10 लाख या उससे अधिक बीमा राशि चुन रही हैं। सुपर टॉप-अप का उपयोग जोरों पर - 40 वर्ष से अधिक आयु की महिलाएं बढ़ती चिकित्सा लागत से खुद को सुरक्षित करने पर ध्यान दे रही हैं। कई महिलाएं एक करोड़ के कवरिंग को सस्ता बनाने के लिए सुपर टॉप-अप ले रही हैं। निवेश से जुड़ी बीमा योजनाओं में भी महिलाओं की भागीदारी बढ़ रही है।

## फाडा के आंकड़े: दोपहिया वाहनों की बिक्री में सालाना छह फीसदी की गिरावट कारों की खुदरा बिक्री 10 फीसदी घटी

नई दिल्ली, एजेंसी। कारों व दोपहिया समेत विभिन्न श्रेणी के वाहनों की मांग में गिरावट से गाड़ियों की खुदरा बिक्री फरवरी, 2025 में सालाना आधार पर 7 फीसदी घटकर 18,99,196 इकाई रह गई। फरवरी, 2024 में कुल 20,46,328 वाहन बिके थे। फेडरेशन ऑफ ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन (फाडा) के आंकड़ों के मुताबिक, पिछले महीने कारों की खुदरा बिक्री फरवरी, 2024 से 10 फीसदी घटकर 3,03,398 इकाई रह गई।

इस दौरान कुल 13,53,280 दोपहिया वाहन बिके। यह आंकड़ा फरवरी, 2024 में बिके 14,44,674 दोपहिया वाहनों की तुलना में 6 फीसदी कम है। वाणिज्यिक वाहनों की बिक्री सालाना आधार पर 9 फीसदी घटकर 82,763 इकाई रह गई, जबकि ट्रेक्टर की बिक्री में भी 14.5 फीसदी की गिरावट देखने को मिली है। डीलरों का इन्वेंट्री लेवल अब भी 50-52 दिन के स्तर पर है। फाडा के अध्यक्ष सीएस विनयेश्वर ने बयान में कहा, फरवरी में



सभी श्रेणियों में व्यापक गिरावट देखी गई। खुदरा बिक्री में बिना उनकी सहमति के उन्हें गाड़ियां भेजे जाने के बारे में चिंता जताना शुरू कर दिया। मूल उपकरण विनिर्माताओं (ओईएम) को अत्यधिक खेप के साथ खुदरा बिक्री में भी 14.5 फीसदी की गिरावट देखने को मिली है। डीलरों का इन्वेंट्री लेवल अब भी 50-52 दिन के स्तर पर है। फाडा के अध्यक्ष सीएस विनयेश्वर ने बयान में कहा, फरवरी में

### ह्यूंडई वाहन बाजार में चौथे स्थान पर खिसकी

घरेलू यात्री वाहन बाजार में लंबे समय से दूसरे स्थान पर कायम ह्यूंडई मोटर इंडिया फरवरी में खुदरा बिक्री के मामले में चौथे स्थान पर खिसक गई। फाडा के आंकड़े बताते हैं कि फरवरी में कंपनी ने 20 फीसदी कम वाहन बेचे। इसके साथ ही, उसकी घरेलू बाजार में हिस्सेदारी घटकर 12.58 फीसदी रह गई। मारुति सुजुकी 38.94 फीसदी के साथ शीर्ष पर है। महिंद्रा एंड महिंद्रा और 13.15 फीसदी के साथ दूसरे और टाटा मोटर्स 12.75 फीसदी के साथ तीसरे स्थान पर है।

## सख्त होंगे नियम: गोल्ड लोन देना होगा मुश्किल

### सोने के मूल्यांकन व कर्ज में आरबीआई को मिली खामियां

नई दिल्ली, एजेंसी। बैंकों और वित्तीय संस्थानों को सोने के एवज में कर्ज देना मुश्किल हो सकता है। भारतीय रिजर्व बैंक यानी आरबीआई अब इससे संबंधित नियमों को कड़ा करने की योजना बना रहा है। इसमें अंडरराइटिंग प्रक्रियाओं का पालन करने व पैसे के सही उपयोग करने का निर्देश दिया जा सकता है। आरबीआई को पिछले साल सितंबर में गोल्ड लोन में कई तरह की अनियमितताएं मिली थीं। हाल के समय में सोने के एवज में कर्ज बहुत तेजी से



बढ़ा है। ऐसे में आरबीआई इस पर लगाम लगाना चाहता है। केंद्रीय बैंक चाहता है कि बैंक और गैर-बैंकिंग वित्तीय संस्थाएं (एनबीएफसी) भी उधार लेने वाले ग्राहकों की पृष्ठभूमि की जांच करें। गिरवी रखे जा रहे सोने के मालिकाना हक का पता लगाए। आरबीआई यह सुनिश्चित करना चाहता है कि संस्थाएं मानक प्रोटोकॉल का पालन जरूर सुनिश्चित करें और गोल्ड लोन क्षेत्र में कोई भी वृद्धि सीमा से बाहर न हो।

### रेल कंपनी के शेयर बने सॉकेट

## नवटन कंपनी को साउथ सेंट्रल रेलवे से मिला है काम

नई दिल्ली, एजेंसी। रेल कंपनी राइट्स लिमिटेड के शेयरों में अच्छी तेजी आई है। नवटन कंपनी के शेयर शुक्रवार को 5 पैसे से ज्यादा चढ़कर 224.80 रुपये पर पहुंच गए हैं। राइट्स लिमिटेड के शेयरों में यह तेज उछाल एक प्रोजेक्ट मिलने से आया है। रेल कंपनी ने अनाउंस किया है कि उसे 27.96 करोड़ रुपये के एक प्रोजेक्ट के लिए लेटर ऑफ एक्सेसेस मिला है। पिछले 5 दिन में राइट्स लिमिटेड के शेयरों में 12 पैसे का उछाल देखने को मिला है। रेल कंपनी के शेयरों का 52 हफ्ते का हाई लेवल 398.45 रुपये है। वहीं, नवटन कंपनी के शेयरों का 52 हफ्ते का लो लेवल 192.40 रुपये है।

नवटन कंपनी को साउथ सेंट्रल रेलवे से मिला है काम- नवटन कंपनी राइट्स लिमिटेड को 27.96 करोड़ रुपये के प्रोजेक्ट के लिए साउथ सेंट्रल रेलवे से लेटर ऑफ एक्सेसेस मिला है। राइट्स को यह प्रोजेक्ट 8 महीने में पूरा करना है। 31 दिसंबर 2024 तक के डेटा के मुताबिक, राइट्स की ऑर्डर बुक 7978 करोड़ रुपये की रही। दिसंबर 2023 में राइट्स की ऑर्डर बुक 5,690 करोड़ रुपये थी। रेल कंपनी के पास फिलहाल 700 प्रोजेक्ट्स हैं जिन पर काम चल रहा है, इसमें सरकार के लिए स्ट्रैटेजिक प्रोजेक्ट्स भी शामिल हैं।

6 महीने में 30 प्रतिशत से ज्यादा टूट गए हैं राइट्स के शेयर- राइट्स लिमिटेड के शेयर पिछले 6 महीने में 30 पैसे से अधिक लुढ़क गए हैं। रेल कंपनी के शेयर 9 सितंबर 2024 को 336.38 रुपये पर थे। कंपनी के शेयर 7 मार्च 2025 को 224.80 रुपये पर पहुंच गए हैं। इस साल अब तक राइट्स लिमिटेड के शेयरों में करीब 25 पैसे का गिरावट देखने को मिली है। रेल कंपनी के शेयर इस साल की शुरुआत में 1 जनवरी 2025 को 295.20 रुपये पर थे। कंपनी के शेयर 7 मार्च 2025 को 224.80 रुपये पर जा पहुंचे हैं।

### बैंकों के एजेंट ले रहे थे सोना

बैंकों के फिनटेक एजेंट सोना इकट्ठा कर रहे थे। उसका भंडारण और वजन कर रहे थे। नियमों के मुताबिक, यह सब काम बैंकों या कर्ज देने वाले संस्थानों को करना चाहिए। बैंक कर्ज नहीं चुकाने वाले ग्राहकों को जानकारी दिए बिना ही सोने की नीलामी भी कर रहे थे। सितंबर, 2024 से दिसंबर तक बैंकों के गोल्ड लोन में 50 फीसदी की बढ़ोतरी दर्ज की गई, जो समग्र ऋणों की वृद्धि से अधिक है। इस दौरान जांच करने पर आरबीआई को लोन के साथ सोने के मूल्यांकन में भी खामियां मिली थीं।

### कंपनी को मिला 2306 करोड़ रुपये का नया काम

नई दिल्ली, एजेंसी। कलपतरु प्रोजेक्ट्स इंटरनेशनल के शेयरों में आज करीब 7 प्रतिशत की तेजी देखने को मिली है। कंपनी के शेयरों में इस उछाल की वजह नया प्रोजेक्ट बना है। कंपनी ने बताया है कि उन्हें 2306 करोड़ रुपये का काम मिला है।

लगातार चौथा कारोबारी दिन कंपनी के शेयरों में दिखी तेजी- बीएसई में आज कलपतरु प्रोजेक्ट इंटरनेशनल के शेयर 956.85 रुपये के लेवल पर खुले थे। दिन में कंपनी के शेयरों का भाव 978.05 रुपये के लेवल पर चला गया। करीब 12 बजे कंपनी के शेयर बीएसई में 940 रुपये के आस-पास ट्रेड कर रहा था। बता दें, यह लगातार चौथा कारोबारी दिन है जब कंपनी के शेयरों की कीमतों में तेजी देखने को मिली है।

30 देशों में चल रहा है काम- कंपनी को मिला नया काम उसे भारत के बाहर करना है। चालू वित्त वर्ष में कंपनी को 22,500 करोड़ रुपये का काम मिल चुका है। बता दें, यह देश की दिग्गज कंपनियों में से एक है। जोकि ट्रांसमिशन एंड डिस्ट्रीब्यूशन, बिल्डिंग और फैक्ट्रीज, वाटर सप्लाई, इरीगेशन, रेलवे, ऑयल एंड गैस पाइपलाइन, अर्बन मोबिलिटी, हाईवे और एयरपोर्ट आदि से जुड़ा काम लेती है। मौजूदा समय में कंपनी 30 से अधिक देशों में काम कर रही है। कलपतरु प्रोजेक्ट्स लिमिटेड 75 देशों में मौजूद है।

शेयरों के लिए अच्छा नहीं रहा पिछला एक साल- पिछला एक साल इस कंपनी के शेयरों के लिए भी अच्छा नहीं रहा है। इस दौरान कंपनी के शेयरों की कीमतों में करीब 11 प्रतिशत की गिरावट आई है। जबकि सेंसेक्स इस दौरान 0.33 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। बता दें, बीते 2 साल में कंपनी के शेयरों का भाव 65 प्रतिशत बढ़ा है। वहीं, 3 साल में स्टॉक का भाव 148 प्रतिशत बढ़ा है।

## 2385 पैसे का मल्टीबैगर रिटर्न देने वाला सुजलॉन 4 दिन से भर रहा ऊंची उड़ान

नई दिल्ली, एजेंसी। सुजलॉन एनर्जी के शेयर की कीमत लगातार चौथे दिन बढ़ोतरी के साथ आज सुबह के कारोबार में 5 प्रतिशत से ज्यादा की छलांग लगाई। सुजलॉन एनर्जी के शेयर 52.13 के पिछले क्लोज के मुकाबले 51.94 पर खुले और फिर 5.5 प्रतिशत की बढ़त के साथ 55 के स्तर तक पहुंच गए। करीब 11:00 बजे तक, यह रिन्यूएबल एनर्जी स्टॉक 4.76 प्रतिशत की बढ़त के साथ 54.58 पर कारोबार कर रहा था। इन चार सत्रों में, स्टॉक ने लगभग 11 प्रतिशत की बढ़ोतरी दर्ज की है। 5 साल में इसने 2385 पैसे का मल्टीबैगर रिटर्न दिया है। यह स्टॉक 2.20 रुपये से इस मुकाम तक पहुंचा है।

सुजलॉन एनर्जी शेयर प्राइस हिस्ट्री- 6 मार्च के क्लोज के मुताबिक, सुजलॉन एनर्जी के शेयर ने पिछले एक साल में 35 प्रतिशत से ज्यादा की बढ़ोतरी दर्ज की है। कट्टर में शेयर में 16 प्रतिशत से अधिक की गिरावट आई, इसके बाद नवंबर में 6 प्रतिशत और दिसंबर में 1 प्रतिशत की गिरावट आई। जनवरी और फरवरी 2025 में, शेयर में क्रमशः 7 प्रतिशत और 14.5 प्रतिशत की

गिरावट आई। कुल मिलाकर, अक्टूबर से फरवरी तक शेयर में 38 प्रतिशत की गिरावट आई। सुजलॉन एनर्जी के शेयर ने पिछले साल 14 मार्च को 52-सप्ताह का लो लेवल 35.49 छुआ था, जबकि 12

इंडस्ट्रियल ऑर्डर को बढ़ाने की घोषणा की थी। सुजलॉन ने 4 मार्च को एक एक्सचेंज फाइलिंग में कहा, सुजलॉन ने पिछले साल 14 मार्च को 52-सप्ताह का लो लेवल 35.49 छुआ था, जबकि 12



सितंबर को 52-सप्ताह का हाई 86.04 दर्ज किया था। क्या बंद रहे हैं सुजलॉन एनर्जी के शेयर- सुजलॉन एनर्जी के शेयर की कीमत 4 मार्च से बढ़ रही है, जब कंपनी ने जिनल रिन्यूएबलस के साथ अपने सबसे बड़े कॉमर्शियल और

जिनल स्टील हासिल किए ऑर्डर- सुजलॉन ने आगे कहा, इससे पहले, सुजलॉन ने एलसीएमएड और ओडिशा में जिनल स्टील के प्लांट्स को पावर देने के लिए दो ऑर्डर हासिल किए थे, जिससे 702.45 मेगावाट की विंड एनर्जी जुड़ी। वर्तमान में, सी एंड आइ कस्टमर्स सुजलॉन के कुल ऑर्डर बुक का 59 प्रतिशत हिस्सा है, जो अब रिकॉर्ड 5.9 गीगावाट तक पहुंच गया है। यह कंपनी के इतिहास में सबसे ज्यादा है।

यूनीक कंडीशन में है कंपनी- सुजलॉन ग्रुप के चीफ एजीकुविएटिव ऑफिसर जीपी चालसानी ने कहा, दशकों के रिन्यूएबल एनर्जी के अनुभव के साथ, सुजलॉन स्टील और भारी उद्योगों जैसे क्षेत्रों के डीकार्बोनाइजेशन को आगे बढ़ाने के लिए यूनीक कंडीशन में है। जैसे- जैसे औद्योगिक विकास तेज हो रहा है, सस्टेनेबल एनर्जी सॉल्यूशंस की जरूरत पहले से कहीं ज्यादा बढ़ गई है। सुजलॉन इनोवेटिव विंड एनर्जी सॉल्यूशंस देने के लिए प्रतिबद्ध है।

## नागपुर में शुरू होगा पतंजलि मेगा फूड एंड हर्बल पार्क

### 1500 करोड़ रुपये के निवेश की है योजना

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत की औद्योगिक प्रगति और कृषि उत्पादों के वैश्विक विस्तार की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए, पतंजलि नागपुर के मिहान क्षेत्र में अपना मेगा फूड एंड हर्बल पार्क शुरू करने जा रहा है। यह अत्याधुनिक संयंत्र न केवल किसानों को उनके फलों और सब्जियों का बेहतरीन मूल्य दिलाने में सहायक होगा, बल्कि देश में प्राकृतिक और शुद्ध उत्पादों की मांग को भी पूरा करेगा। नागपुर के मिहान (नागपुर में मल्टी-मॉडल इंटरनेशनल कागें हब और एयरपोर्ट) क्षेत्र में पतंजलि मेगा फूड एंड हर्बल पार्क में परिचालन 9 मार्च, 2025 से शुरू होगा है। मिहान में फूड प्रोसेसिंग यूनिट के लिए भूमि पूजन का कार्य सितंबर 2016 में शुरू किया गया था।



प्रकार के प्रिजर्वेटिव या शुगर का प्रयोग नहीं किया जाता।

पतंजलि के नागपुर प्लांट में होगा फलों का प्रसंस्करण- इसके साथ-साथ इस संयंत्र में ट्रापिकल फ्रूट्स का भी प्रसंस्करण किया जाता है जिसमें आंवला प्रतिदिन 600 टन, आम प्रतिदिन 400 टन, अमरूद प्रतिदिन 200 टन, पपीता प्रतिदिन 200 टन, सेव प्रतिदिन 200 टन, अनार प्रतिदिन 200 टन,

स्ट्रॉबेरी प्रतिदिन 200 टन, प्लम प्रतिदिन 200 टन, नाशपाती प्रतिदिन 200 टन, टमाटर प्रतिदिन 400 टन, लोकी प्रतिदिन 400 टन, करेला प्रतिदिन 400 टन, गाजर 160 टन, एलोविआ 100 टन प्रतिदिन टन प्रोसेस करके वैश्विक विनिर्देश के अनुसार जूस, जूस कन्संट्रेट, पल्प, पेस्ट व घ्यूरी का उत्पादन किया जा सकता है। फलों से सीधे प्रोसेसिंग की प्रक्रिया को प्राइमरी प्रोसेसिंग कहते हैं।

### कोई भी बाय प्रोडक्ट नहीं होगा वेस्ट

पतंजलि के इस प्लांट की एक और खासियत होगी यहां किसी भी बाय प्रोडक्ट को वेस्ट नहीं जाने दिया जाता। उदाहरण के लिए, संतर से जूस निकालने के बाद इसके छिलके का पूरा प्रयोग जाता है। इसके छिलके में एक कोल्ड प्रेस तेल होता है जिसकी बाजार में काफी मांग है। इसके अलावा नागपुर ऑरेंज बर्फी में रॉ-मैटेरियल के रूप में प्रयोग होने वाला प्रीमियम पल्प भी पतंजलि संतर से निकाल रहे हैं इसके साथ ही ऑयल बेस्ड अरोमा और वाटर बेस्ड अरोमा एसेंस भी निकाला जा रहा है। कॉस्मेटिक और अन्य वैल्यू प्रोडक्ट्स बनाने के लिए संतर के छिलके का पाऊडर इस्तेमाल में लाया जाता है। इसके लिए संतर के छिलके को ड्राई करके पाऊडर बनाने का भी काम यहां होता है। इस प्लांट में ऐसा कोई भी बाय प्रोडक्ट नहीं है जिसे रिक्वर्ड न किया जा रहा हो। इसके अतिरिक्त यहां आटा मिल भी स्थापित की गई है जिसमें प्रतिदिन 100 टन गेहूँ को प्रोसेस कर पतंजलि के जालना, आंध्रा व तेलंगाना आदि बिस्कुट यूनिट में सलाई किया जाता है। इसके लिए पतंजलि गेहूँ सीधा किसानों से लेता है।

### मंदी का दिख रहा है असर

## क्रेडिट कार्ड की संख्या घटकर चार साल के निचले स्तर पर खर्च भी हो रहा कम

नई दिल्ली, एजेंसी। क्रेडिट कार्ड क्षेत्र में मंदी दिख रही है। जनवरी में इसके कार्ड की संख्या घटकर चार साल के निचले स्तर पर आ गई है। एक रिपोर्ट के अनुसार, कुल खर्च में भी गिरावट देखी जा रही है। जनवरी में क्रेडिट कार्ड से कुल खर्च 1.84 लाख करोड़ रुपये रहा, जो दिसंबर, 2024 में 1.88 लाख करोड़ रुपये रहा था। खर्च और लेन-देन में घटती मासिक वृद्धि



सतर्क उपभोक्ता भावना का संकेत है। रिपोर्ट के अनुसार, इस गिरावट के बावजूद सालाना आधार पर जनवरी में खर्च में 14 प्रतिशत की वृद्धि हुई। हालांकि, दिसंबर में खर्च इसीलिए बढ़ा क्योंकि लोगों ने साल के अंत में त्योहारों और नए साल के जश्न के कारण ज्यादा खर्च किया। लेन-देन का वॉल्यूम भी मासिक आधार पर एक फीसदी घटकर 43 करोड़ रह गया। हालांकि, सालाना आधार पर लेन-देन की वृद्धि 31 फीसदी रही। साथ ही रिपोर्ट के अनुसार, मार्च, 2024 के बाद से लेन-देन की मात्रा में यह सबसे कमजोर वार्षिक वृद्धि थी। जनवरी में क्रेडिट कार्ड की संख्या में 12 लाख की कमी आई है। दिसंबर में 11 करोड़ कार्ड थे जो जनवरी में 10.9 करोड़ रह गए। प्रति कार्ड औसत खर्च भी दिसंबर में 17,093 रुपये से घटकर जनवरी में 16,911 रुपये हो गया।

## बेन स्टोक्स को मिल सकती है इंग्लैंड टीम की कप्तानी



लंदन, एजेंसी। जोस बटलर के इस्तीफे के बाद इंग्लैंड के टेस्ट कप्तान बेन स्टोक्स सीमित ओवरों के प्रारूप में अगले कप्तान हो सकते हैं और ईसीबी के निदेशक रॉब की ने कहा कि खुद को 'अविश्वसनीय रणनीतिकार साबित कर चुके इस करिश्माई हरफनमौला के नाम पर विचार नहीं करने वाला मूर्ख ही होगा। चैम्पियंस ट्रॉफी में इंग्लैंड के एक भी जीत दर्ज नहीं कर पाए के बाद बटलर ने टूर्नामेंट के बीच में ही कप्तानी छोड़ दी थी। इससे पहले भारत में श्रृंखला में भी उसे पराजय मिली। 33 बरस के स्टोक्स हैमस्ट्रिंग चोट के कारण चैम्पियंस ट्रॉफी से बाहर थे। उन्होंने 2023 विश्व कप के बाद से वनडे क्रिकेट नहीं खेला है जब उन्होंने इस प्रारूप से विदा लेने का अपना फैसला वापस ले लिया था। इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड में पुरुष क्रिकेट निदेशक की ने कहा, 'बेन स्टोक्स सर्वश्रेष्ठ कप्तानों में से है। उसके नाम पर विचार नहीं करने वाला मूर्ख होगा। उन्होंने कहा, 'वह अविश्वसनीय रूप से अच्छा रणनीतिकार है जो हमने टेस्ट क्रिकेट में देखा। वह खिलाड़ियों से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करा पाता है। वह ऐसा इंसान है जो दबाव के हालात में खिलाड़ियों की ढाल बनकर उन्हें खुद पर भरोसा रखने में मदद करता है। स्टोक्स इस समय अबुधाबी में इंग्लैंड लायंस अभ्यास समूह के साथ हैं और भारत के खिलाफ जून से अगस्त तक होने वाली पांच टेस्ट की श्रृंखला तक फिट हो जाएंगे। इस समय यूएई में मौजूद की का मानना है कि स्टोक्स में वनडे टीम में जोश का संचार करने की क्षमता है जो उसने टेस्ट टीम के साथ किया। स्टोक्स का कोच ब्रेंडन मैकुलम के साथ भी अच्छा तालमेल है जिससे उनकी दावदारी को बल मिलता है। वैसे मैकुलम के सीमित ओवरों का प्रभार भी संभालने के बाद से इंग्लैंड ने 11 में से 10 मैच गंवाए हैं। वहीं 2022 से इंग्लैंड ने 35 में से 32 टेस्ट जीते हैं।

## सुनील छेत्री फिर करेंगे वापसी



भारतीय फुटबॉल के लिए यह एक बहुत बड़ी खबर है। 40 वर्षीय स्टार फुटबॉलर सुनील छेत्री ने तत्काल प्रभाव से संन्यास से वापसी करने का फैसला किया है। सुनील छेत्री ने मार्च 2025 से शुरू होने वाले आगामी फीफा अंतरराष्ट्रीय विंडो में भारतीय टीम की मदद करने के लिए यह फैसला लिया है। वह 25 मार्च को बांग्लादेश के खिलाफ एएफसी एशियन कप 2027 के क्वालिफायर के तीसरे दौर में खेलेंगे। शिलांग का जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम भारतीय सीनियर पुरुष टीम के दो मैचों की मेजबानी करेगा। इस संबंध में इंडियन फुटबॉल टीम की ओर से 6 मार्च 2025 को ड्र पर एक पोस्ट शेयर की गई। पोस्ट में सुनील छेत्री की तस्वीर के साथ जो कैप्शन दिया गया, उसमें लिखा था, 'कप्तान, लीडर, दिग्गज खिलाड़ी मार्च में फीफा इंटरनेशनल विंडो के लिए भारतीय राष्ट्रीय टीम में वापसी करेंगे।' सुनील छेत्री ने यह कदम अपने शानदार करियर के बाद संन्यास की घोषणा के एक साल से भी कम समय बाद उठाया है। उनके संन्यास के बाद भारतीय फुटबॉल में एक बड़ा खालीपन पैदा हो गया है जिसे भरना अभी बाकी है। भारत के सर्वकालिक अग्रणी गोल-स्कोरर सुनील छेत्री ने पिछले साल जून में कोलकाता के साल्ट लेक स्टेडियम में अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास की घोषणा की थी। उन्होंने भारतीय टीम को आंसुओं के साथ अलविदा कहा था। तब भारत ने फीफा विश्व कप 2026 क्वालिफायर में कुवैत के साथ गोल रहित ड्र खेला था। सुनील छेत्री पुरुष फुटबॉल में सर्वकालिक अग्रणी गोल करने वालों की सूची में केवल क्रिस्टियानो रोनाल्डो, लिथोनेल मेसी और अली डेई से पीछे हैं।

# इंग्लैंड सीरीज के लिए भूख और बढ़ गई है दोनों हाथों से मौका लपकने को तैयार हूँ टीम इंडिया में वापसी पर बोले चेतेश्वर पुजारा



नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय टेस्ट क्रिकेट के सबसे बड़े नामों में से एक चेतेश्वर पुजारा फिलहाल टीम से बाहर चल रहे हैं। हालांकि, वह भारतीय टीम में वापसी का मौका हासिल करने और जोरदार कमबैक करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। चेतेश्वर पुजारा भारतीय टेस्ट टीम के नंबर 3 स्थान के मजबूत स्तंभ रहे हैं। ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड में उनकी शानदार पारियों और दृढ़ संकल्प को कौन भूल सकता है। हालांकि, पिछले कुछ समय से उनकी फॉर्म में गिरावट देखी गई। इसके चलते डब्ल्यूटीसी 2023 फाइनल में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ नाकामी के बाद उन्हें टीम से बाहर कर दिया गया। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2024-25 में भारत को 1-3 से हार का सामना करना पड़ा, खासकर अंतिम 4 टेस्ट में नंबर 3 की स्थिति टीम के लिए एक बड़ी समस्या बनी रही। ऐसे में, चेतेश्वर पुजारा की गैरमौजूदगी को काफी महसूस किया गया। अब सवाल यह उठता है कि क्या पुजारा घरेलू क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन कर वापसी कर सकते हैं? क्या चयनकर्ता उन्हें एक और मौका देंगे? चेतेश्वर पुजारा ने एक मीडिया कंपनी के कॉन्क्लेव में ऐसे ही कुछ सवालों के जवाब दिए। भारत का अगला टेस्ट असाइनमेंट एक और विदेशी दौरा है। उसे इंग्लैंड के खिलाफ पांच मैच की टेस्ट सीरीज खेलनी

है, जो विश्व टेस्ट चैंपियनशिप 2025-27 का हिस्सा होगी। यह सीरीज इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के समापन के बाद जून 2025 में शुरू होगी। इस सीरीज से पहले क्रिकेट विशेषज्ञों के बीच चर्चा तेज हो गई है कि क्या चेतेश्वर पुजारा की भारतीय टीम में वापसी होगी? फिलहाल, चेतेश्वर पुजारा सीराष्ट्र की रणजी ट्रॉफी टीम का हिस्सा हैं। इस सीजन उनका प्रदर्शन उतार-चढ़ाव वाला रहा, लेकिन उन्होंने दो अहम पारियां खेलीं। छत्तीसगढ़ के खिलाफ 234 रन और असम के खिलाफ 99 रन की पारियां। रणजी ट्रॉफी में भले ही उनका प्रदर्शन मिश्रित रहा हो, लेकिन विदेशी परिस्थितियों में उनका अनुभव और सफलता उन्हें टीम में वापसी का मजबूत दावेदार बनाती है। चेतेश्वर पुजारा ने कहा, 'टेस्ट क्रिकेट की बात करें तो ऑस्ट्रेलिया सबसे मुश्किल है। भारत ऑस्ट्रेलिया से हारना कभी पसंद नहीं करता, इसलिए 2018 और 2020-21 की जीत विश्व कप जीतने जैसी थी। यह मेरे टेस्ट करियर की सबसे बड़ी उपलब्धि थी।' चेतेश्वर पुजारा ने टीम इंडिया में अपनी वापसी को लेकर कहा, 'मैं घरेलू क्रिकेट खेल रहा हूँ। अगर मौका मिला, तो मैं उसे दोनों हाथों से लपक लूंगा। मेरी भूख अब और भी ज्यादा बढ़ गई है। जब आप उम्रदारा होते हैं, तो आपको और ज्यादा मेहनत करनी होती है।' चेतेश्वर पुजारा इंटरनेशनल क्रिकेट में वापसी के लिए जी-तोड़ मेहनत भी कर रहे हैं। वह 22 की जगह 18 गज की दूरी से गेंदों का सामना कर रहे हैं। पुजारा ने अपनी तैयारी पर कहा, '16-18 गज की दूरी से सीमेंट की पिच पर बाएं हाथ के तेज गेंदबाज और अंडर-19 दिनों के साथी कुलदीप शर्मा का सामना किया।'

## हर दिन होना चाहिए महिला दिवस: साक्षी मलिक



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत की प्रसिद्ध महिला पहलवान साक्षी मलिक ने न्वातचीत के दौरान महिला दिवस के मौके पर अपने विचार साझा किए। उन्होंने न केवल अपने व्यक्तिगत अनुभवों को उजागर किया, बल्कि समाज में बदलते परिवेश और महिलाओं की भूमिका पर भी प्रकाश डाला। ओलंपिक मेडलिस्ट साक्षी मलिक का मानना है कि महिलाओं के संघर्ष और योगदान को केवल एक दिन तक सीमित नहीं करना चाहिए। साक्षी मलिक का कहना है कि महिलाओं को किसी एक खास दिन, जैसे 8 मार्च को मनाया जाने वाले अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस तक ही सीमित नहीं रखना चाहिए। उनके अनुसार, हर दिन महिला दिवस होना चाहिए। उन्होंने अपने जीवन का उदाहरण देते हुए बताया कि एक महिला अपने जीवन में कई तरह के संघर्षों का सामना करती है। साक्षी ने कहा, जब मैंने कुश्ती शुरू की थी, तब मुझे बेहद कम संसाधनों के साथ तैयारी करनी पड़ी थी। इन कठिनाइयों के बावजूद मैंने न केवल अपने करियर में सफलता हासिल की, बल्कि मां बनने के बाद भी अपने कार्यों को संतुलित किया। एक मां के पास कई जिम्मेदारियां होती हैं और वह इन सभी को एक साथ संभाल सकती है। इसलिए, महिलाओं के योगदान को हर दिन सम्मान मिलना चाहिए। साक्षी ने कहा कि पहले हरियाणा में लड़के और लड़कियों के बीच बहुत भेदभाव होता था। लेकिन अब इसमें काफी बदलाव आया है। उन्होंने अपने मेडल जीतने के अनुभव को साझा करते हुए बताया कि उनकी सफलता ने समाज की सोच को बदलने में मदद की। महिला खिलाड़ियों की उपलब्धियों पर फिर्तें बनीं, जिसके बाद लोग अपनी बेटियों को आगे बढ़ने के लिए प्रेरित हुए। आज लड़कियां हर क्षेत्र में बेहतरीन प्रदर्शन कर रही हैं, चाहे वह खेल हो या कोई अन्य क्षेत्र। साक्षी ने हाल के ओलंपिक का उदाहरण दिया, जहां हरियाणा की मनु भाकर ने इतिहास रचकर यह साबित कर दिया कि लड़कियां किसी से कम नहीं हैं।

## श्रेयस अय्यर को मिल सकता है बड़ा इनाम बीसीसीआई ने चैंपियंस ट्रॉफी के बाद बनाया ऐसा करने का प्लान

नई दिल्ली, एजेंसी। कुछ खिलाड़ी होते हैं जिनका नाम होता है और, कुछ वो होते हैं, जिनका नाम तो नहीं होता पर काम बोलता रहता है। श्रेयस अय्यर इसी दूसरी कैटेगरी के खिलाड़ी हैं। विराट-रोहित जैसे बड़े नामों के बीच भले ही चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में उनका नाम उतना नहीं गुंज रहा लेकिन उनके अपने बल्ले के जोर पर वो टूर्नामेंट के टॉप रनवीरों में शामिल हैं। अय्यर को उनके उसी प्रदर्शन का चैंपियंस ट्रॉफी के बाद इनाम मिल सकता है। खबर है कि बीसीसीआई चैंपियंस ट्रॉफी के खतम होने के बाद खिलाड़ियों के सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट को रिन्यू करेगी, जिसमें फिर से श्रेयस अय्यर की एंट्री हो सकती है।



अय्यर की होगी नए कॉन्ट्रैक्ट में वापसी! तो क्या अभी तक श्रेयस अय्यर बीसीसीआई की सालाना कॉन्ट्रैक्ट प्लेयर लिस्ट से बाहर थे? जी हां, वो बाहर थे क्योंकि पिछले साल बीसीसीआई ने उन्हें अनुशासनहीनता का दोषी पाते हुए एक्शन लिया था। उन्होंने घरेलू क्रिकेट ना खेलकर बीसीसीआई का नियम तोड़ा था। लेकिन, अब कहानी बदल चुकी है। श्रेयस अय्यर ने ना सिर्फ उस घटना से सबक लिया है बल्कि खुद में पहले से कहीं ज्यादा मैच्योरिटी भी लेकर आए हैं। रिपोर्ट के मुताबिक बीसीसीआई ने चैंपियंस ट्रॉफी के बाद खिलाड़ियों के सालाना करार को रिन्यू करने का फैसला इसलिए किया, क्योंकि वो इसआईसीसी टूर्नामेंट में उनके प्रदर्शन की समीक्षा करना चाहती थी। नए कॉन्ट्रैक्ट में खिलाड़ियों के ग्रेड को लेकर फैसला उनके तीनों फॉर्मेट में प्रदर्शन के आधार पर होगा। रिपोर्ट में ये भी कहा गया कि बीसीसीआई ग्रेड ए प्लस की भी समीक्षा करेगी, जिसमें अभी रोहित शर्मा, विराट कोहली, जसप्रीत बुमराह और रवींद्र जडेजा हैं। रोहित-विराट होंगे टॉप ग्रेड से बाहर? रिपोर्ट के मुताबिक, आने वाले नए सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट में रोहित-विराट और जडेजा की जगह खतरे में है। इन तीनों को टॉप ग्रेड यानी ग्रेड ए प्लस से बाहर किया जा सकता है। ऐसा इसलिए क्योंकि बीसीसीआई वहां सिर्फ उन्हीं खिलाड़ियों को तरजीह देने की सोच रही है, जो तीनों फॉर्मेट खेल रहे हैं। रोहित, विराट और जडेजा तीनों ही टी-20 फॉर्मेट से रिटायर हो चुके हैं। वहीं टेस्ट सीजन में भी उनका प्रदर्शन उतना अच्छा नहीं रहा है। हालांकि, रिपोर्ट में ये भी कहा गया कि चैंपियंस ट्रॉफी में खिताबी जीत के साथ इनके पोजिशन की सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट में बचने की उम्मीद है।

## फीफा ने पाकिस्तान-रूस समेत इन देशों को फुटबॉल वर्ल्ड कप से किया बैन, बड़ी वजह आई सामने

नई दिल्ली, एजेंसी। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी का मेजबान पाकिस्तान टूर्नामेंट से बाहर हो चुका है। वहीं, भारतीय टीम ने टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तान दौरे से इनकार कर दिया। रोहित शर्मा की कप्तानी वाली टीम इंडिया हाइब्रिड मॉडल के तहत अपने मैच दुबई में खेल रही है। वहीं, अब क्रिकेट के बाद पाकिस्तान को फुटबॉल में झटका लगा है। दरअसल, फीफा ने पाकिस्तान के अलावा रूस और कॉर्नो को वर्ल्ड कप 2026 से बैन कर दिया है। चैंपियंस ट्रॉफी में किरकिरी के बाद फीफा वर्ल्ड कप से बैन होना पाकिस्तान के लिए बड़ा झटका माना जा रहा है।



फीफा ने पाकिस्तान को क्यों किया बैन फीफा वर्ल्ड कप 2026 की मेजबानी संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा और मैक्सिको करेगा। इस टूर्नामेंट के इतिहास में पहली बार 48 टीमों भाग लेंगे। लिहाजा, यह टूर्नामेंट काफी बड़ा होने वाला है। लेकिन इस बीच फीफा ने पाकिस्तान के अलावा रूस और कांगो को बैन कर दिया है। अब सवाल है

परिस्थिति ने इसे लागू करने की शर्त रखी थी। फीफा ने रूस को किया बाहर वहीं, रूस फीफा वर्ल्ड कप 2026 के लिए योग्यता की आवश्यकता को पूरा नहीं कर पा रहा है। दरअसल, तकरीबन 3 साल पहले रूसी राष्ट्रीय फुटबॉल टीम को यूक्रेन पर आक्रमण से शुरू होने वाले खूबसूरत और शत्रुतापूर्ण दोनों के तहत अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में भाग लेने से बैन कर दिया गया था। लिहाजा, यह बैन रूस पर जारी रहेगा। इसके अलावा फीफा ने कांगोलीज फुटबॉल फेडरेशन के प्रबंधन में अवैध तरीके से तीसरे पक्ष के हस्तक्षेप का हवाला दिया है। साथ ही कांगो को टूर्नामेंट से बाहर कर दिया है। बताते चले कि फीफा नियमों के मुताबिक, फुटबॉल प्रशासन में बाहरी प्रभाव की अनुमति नहीं है, लेकिन कांगो समय के साथ समस्या का समाधान करने में नाकाम रहा है। लिहाजा, अब फीफा ने कांगो को बैन कर दिया है।

## बस 9 मार्च का इंतजार... कीवियों से हर दर्द का हिसाब लेगी रोहित ब्रिगेड

9 मार्च 2025 की तारीख... भारतीय टीम न्यूजीलैंड (कीवी टीम) से चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल के दिन 3 इतकाम लेगी... क्रिकेट के मैदान पर जो जखम कीवी टीम ने साल 2000 में पहली बार दिया, 2019 में दूसरी बार, 2021 में तीसरी और हाल फिलहाल में 2024 में चौथी बार... इन सभी का बदला लेने का समय गया है। दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में टीम इंडिया चैंपियंस ट्रॉफी में न्यूजीलैंड को रौंदकर सारा पुराना हिसाब सुद समेत वसूलने के लिए उतरेगी। न्यूजीलैंड ने टीम इंडिया का लास्ट मोमेंट पर कई बार खेल बिगाड़ा है। कई बार भारतीय टीम को हार का

जखम दिया है। वो भी तब, जब भारतीय टीम बड़े खिताब की ओर अग्रसर थी। इन 4 पलों के दौरान भारतीय टीम के जीतने की सबसे ज्यादा दावेदारी जताई गई, लेकिन न्यूजीलैंड ने टीम इंडिया के सारे समीकरण फेल कर दिए। आपको पहले करीब दो दशक पहले ले चलते हैं, साल 2000 था, तारीख 15 अक्टूबर थी, मैदान नैरोबी का था। मौका भारत और न्यूजीलैंड के बीच चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल का था। तब के भारतीय कप्तान सौरव गांगुली ने 119 रनों की पारी खेली, सर्च?न तेंदुलकर ने 69 रन बनाए और स्कोर बना 264/6। इसके बाद न्यूजीलैंड ने रनचेज



शुरू किया, भारतीय गेंदबाजों ने शुरुआत में ही न्यूजीलैंड की कमर तोड़ दी. क्रेग स्पीयरमैन (3) कप्तान स्टीफन फ्लेमिंग (5) दोनों को वेंकटेश प्रसाद ने चलता कर दिया. 132 के स्कोर तक आते-आते न्यूजीलैंड के पांच विकेट धड़ाम हो गए, यहां से लगा कि भारतीय टीम इस मुकामले को आसानी से जीत लेगी. लेकिन यहीं से क्रिस केयर्नस और क्रिस हैरिस (46) ने ऐसा खूटा गाड़ा कि अपनी टीम को जीत दिलाकर ही दम ली. केयर्नस तो 102 रनों पर नाबाद लौटे. इस तरह न्यूजीलैंड ने पहली बार कोई आईसीसी का टूर्नामेंट जीता. यह पहली बार था जब



### बागी 3 के 5 साल पूरे !

**एक्शन ब्लॉकबस्टर ने हासिल किया नया माइलस्टोन, टाइगर श्रॉफ बागी 4 के लिए तैयार !**

बागी 3 को सिनेमाघरों में आए पांच साल हो चुके हैं, और इस फिल्म ने एक बार फिर साबित कर दिया कि टाइगर श्रॉफ बॉलीवुड के सबसे बड़े एक्शन सुपरस्टार हैं। जबर्दस्त एक्शन सीक्वेंस, दमदार स्टंट और टाइगर की बेमिसाल फिटनेस के साथ एक्शन को फिर से परिभाषित किया, और इस फिल्म को एक नया बेंचमार्क बना दिया था। जबकि प्रशंसक इस माइलस्टोन का जश्न मना रहे हैं, टाइगर श्रॉफ पहले ही बागी फ्रेंचाइजी की चौथी फिल्म की शूटिंग में जुट चुके हैं। बागी 4 का एक्शन पहले से भी ज्यादा दमदार होने वाला है। बागी 4 वर्तमान में निर्माण में है और 5 सितंबर, 2025 को रिलीज होने वाली है। हर फिल्म के साथ टाइगर एक नया मुकाम हासिल कर रहे हैं, जिससे वह बॉलीवुड के सबसे युवा एक्शन किंग बन चुके हैं। बागी 3 के धमाकेदार एक्शन सीक्वेंस से लेकर बहुप्रतीक्षित बागी 4 तक, इस फ्रेंचाइजी की विरासत और भी मजबूत होती जा रही है।

## 'मिर्जापुर' की गोलू अब बनाएंगी फिल्म

'मिर्जापुर' फेम अभिनेत्री श्वेता त्रिपाठी अभिनय के बाद अब फिल्म निर्माण से भी जुड़ने के लिए तैयार हैं। उनके पास कई जॉनर की फिल्में हैं। अपने आगामी प्रोजेक्ट से वह निर्माता के तौर पर जुड़ने वाली थीं, लेकिन फिर उन्होंने निर्माता बनने का फैसला ले लिया। 'मिर्जापुर' फेम अभिनेत्री श्वेता त्रिपाठी अभिनय के बाद अब निर्माता के तौर पर इंटरस्ट्री में काम करने के लिए तैयार हैं। उनके पास कई जॉनर के प्रोजेक्ट्स हैं। श्वेता को पहले प्रोडक्शन में बनी फिल्म दो महिलाओं के बीच की प्रेम कहानी पर आधारित होगी। इस प्रोजेक्ट में उन्होंने एक अभिनेता के रूप में एंट्री ली थी, लेकिन बाद में निर्माता के रूप में जुड़ने का फैसला लिया। आइए जानते हैं अभिनेत्री ने ऐसा क्यों किया?

**क्यों लिया फिल्म का निर्माता बनने का फैसला?**  
निर्माता के तौर पर फिल्म से जुड़ने के फैसले के बारे में बात करते हुए श्वेता त्रिपाठी ने कहा, जब एक एक्टर के रूप में यह स्क्रिप्ट मेरे पास आई तो मैं तुरंत इसकी संवेदनशीलता और जिस तरह से इसमें प्रेम को उसके शुद्ध रूप में दर्शाया गया था।

## मुश्किल में हनी सिंह !



मशहूर अभिनेत्री नीतू चंद्रा ने गायक हनी सिंह के नए गाने मेनियक के खिलाफ पटना हाई कोर्ट का रुख किया है। उन्होंने अदालत में एक अर्जी दाखिल करके कहा है कि गाने में असभ्यता दिखाई गई है। मशहूर अभिनेत्री नीतू चंद्रा ने गायक हनी सिंह के नए गाने मेनियक के खिलाफ पटना हाई कोर्ट का रुख किया है। उन्होंने अदालत में एक जनहित याचिका दाखिल करके कहा है कि गाने में असभ्यता दिखाई गई है। हनी सिंह का गाना मेनियक हाल ही में यूट्यूब पर रिलीज हुआ है। एक महीने में गाने पर सात मिलियन व्यूज आ चुके हैं। इसमें ईशा गुप्ता ने डांस किया है।

### जनहित याचिका में इन लोगों का भी है नाम

इस जनहित याचिका पर इसी महीने सुनवाई हो सकती है। जनहित याचिका में हनी सिंह के अलावा उन लोगों के भी नाम हैं जिन लोगों ने इस गाने को बनाने में साथ दिया है। इसमें गीतकार लिओ ग्रेवाल और भोजपुरी गायिका रागिनी विश्वकर्मा और अर्जुन अजनाबी का भी नाम है।



## अभिषेक बच्चन ने आई वांट टू टॉक को बताया स्पेशल

अभिनेता अभिषेक बच्चन ने आई वांट टू टॉक में निभाए किरदार को खास बताया है। उनके मुताबिक ये एक अविश्वसनीय यात्रा थी। बच्चन को क्रिटिक्स चॉइस अवार्ड्स के 7वें संस्करण में सर्वश्रेष्ठ अभिनेता के लिए नामांकित किया गया है। अभिषेक ने कहा, फिल्म क्रिटिक्स गिल्ड द्वारा आई वांट टू टॉक के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता के लिए नामांकित होना मेरे लिए वास्तव में सम्मान की बात है। यह फिल्म एक अविश्वसनीय रूप से खास यात्रा रही है, और आलोचकों के ऐसे सम्मानित फैसले द्वारा मेरे प्रदर्शन को मान्यता मिलना मेरे लिए बहुत मायने रखता है। इस मान्यता के लिए मैं फिल्म क्रिटिक्स गिल्ड का आभार व्यक्त करता हूँ।

आई वांट टू टॉक एक झामा फिल्म है, जिसे श्रुति सरकार द्वारा निर्देशित किया गया है। फिल्म में अभिषेक बच्चन मुख्य भूमिका में हैं और यह अर्जुन सेन की सच्ची कहानी पर आधारित है। कैसर सवाईर अर्जुन कैसे अपनी सेहत और बेटी के साथ उलझते रिश्तों को संभालने की जद्दोजहद में जुटे हैं, इस पर फिल्म केंद्रित है। विषय गहरे मानवीय और भावनात्मक संघर्षों को उजागर करता है। कोंकणा सेन शर्मा को भी क्रिटिक्स चॉइस अवार्ड्स के लिए नामांकन मिला है। कोंकणा को किलर सूप के लिए नामांकित किया गया है। उन्होंने खुशी जताते हुए कहा, ये हमेशा सम्मान की बात होती है। चूंकि ये अभिषेक चौबे की किलर सूप के लिए है, इसलिए और भी खास है। किलर सूप एक ब्लैक कॉमेडी क्राइम थ्रिलर टेलीविजन सीरीज है, जो अभिषेक चौबे द्वारा निर्देशित है। इस सीरीज में कोंकणा सेन शर्मा और मनोज बाजपेयी मुख्य भूमिका में हैं और यह 2017 में तेलंगाना में हुई एक घटना पर आधारित है। इस वर्ष क्रिटिक्स चॉइस अवार्ड्स में एक नई श्रेणी डॉक्यूमेंट्री की शुरुआत की गई है। इस श्रेणी का उद्देश्य भारत की सभी भाषाओं और प्लेटफॉर्म में उत्कृष्टता को मान्यता देना है। इस नई श्रेणी के साथ, पुरस्कार भारत के समृद्ध सांस्कृतिक और रचनात्मक परिदृश्य को उजागर करने वाली आवाजों के लिए एक केंद्रीय मंच प्रदान करेगा। पुरस्कार का उद्देश्य लघु फिल्मों, वेब सीरीज, वृत्तचित्रों और फीचर फिल्मों की उत्कृष्ट कहानियों का सम्मान करना है।

कनी कुसरति, जिन्हें गर्ल्स विल बी गर्ल्स, पोचर और ऑल वी इमर्जिन ऐज लाइट में अपने अभिनय के लिए तीन श्रेणियों में नामांकित किया गया है, ने कहा, तीन अलग-अलग श्रेणियों में नामांकित होना मेरे लिए सम्मान की बात है। मैं इससे अभिभूत हूँ।



## मैंने बड़ा बनने के लिए अपने नैतिक मूल्यों से कभी नहीं किया समझौता: कृतिका कामरा

बॉलीवुड एक्ट्रेस कृतिका कामरा ने एक्टिंग की दुनिया में अपने सफर के बारे में बात की। कृतिका ने बताया कि उन्होंने कभी भी बड़ा बनने के लिए अपनी आत्मा को नहीं बेचा और न ही अपने नैतिक मूल्यों से समझौता किया।

कृतिका ने कहा, मैंने हमेशा माना है कि खुद के प्रति ईमानदार रहना सफलता की कुंजी है। उन्होंने कहा, मैंने बड़ा बनने के लिए कभी भी अपनी आत्मा को नहीं बेचा और न ही अपने नैतिक मूल्यों से समझौता किया।

मेरे लिए, मेरा सफर हमेशा अपने द्वारा चुने गए विकल्पों पर गर्व करने के बारे में रहा है। उन्होंने कहा, यह सिर्फ मशहूर या स्पॉटलाइट में रहने का सवाल नहीं है, बल्कि यह रात में सुकून सो पाने के लिए था। चाहे इंटरस्ट्री कितनी भी चुनौतीपूर्ण या ग्लैमरस क्यों न हो मैंने अपने मूल्यों के साथ समझौता नहीं किया और इस वजह से ही मैं अपनी जड़ से जुड़ी रही।

कृतिका ने स्पष्ट किया है कि वह आकर्षण की तुलना में कंटेंट को प्राथमिकता देती है। उन्होंने कहा, मैं टेंड का पीछा नहीं करना चाहती और न ही इंटरस्ट्री के दबावों के अनुरूप होना चाहती।

मैं चाहती हूँ कि मेरा काम मेरे विश्वास, मेरे टेस्ट और मेरी ग्रेथ को दर्शाए। मैं जो भूमिकाएं चुनती हूँ, वे मेरे व्यक्तित्व का विस्तार हैं। मेरे लिए, यह ऐसी कहानियाँ बताने के बारे में है, जो लोगों के साथ जुड़ती हैं और एक स्थायी छाप छोड़ती हैं। कृतिका मटका किंग में नजर आएंगी। यह मुंबई में शुरू हुए मटका जुए की दुनिया को दर्शाती है। इस सीरीज में विजय वर्मा भी हैं, जो मटका किंग की मुख्य भूमिका में नजर आएंगे। कृतिका ने जनवरी में साक्षात्कार किया था कि वह साहसिक निर्णय लेने में विश्वास करती हैं और उन्होंने जानबूझकर ऐसे प्रोजेक्ट से दूरी बना ली है जो पुरुषों को नजर को प्राथमिकता देते हैं।

## चेक बाउंस मामले में राम गोपाल वर्मा पर लटकी गिरफ्तारी की तलवार, गैर-जमानती वारंट जारी

चेक बाउंस मामले में राम गोपाल वर्मा को राहत नहीं मिली है। उन्हें बड़ा झटका लगा है। निर्माता पर गिरफ्तारी की तलवार लटक गई है। दरअसल, मुंबई की एक अदालत ने उनके खिलाफ गैर-जमानती वारंट जारी किया है। मशहूर फिल्म निर्माता राम गोपाल वर्मा को चेक बाउंस मामले में तगड़ा झटका लगा है। मामले में निर्माता की तरफ से दाखिल जमानत याचिका कोर्ट ने खारिज कर दी है। साथ ही गैर-जमानती वारंट जारी किया है। राम गोपाल वर्मा पर गिरफ्तारी की तलवार लटकी है।



करने का निर्देश दिया था। इसके बाद फिल्म निर्माता ने सत्र न्यायालय में अपील दायर कर सजा को निलंबित करने की मांग की। हालांकि, अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश ए ए कुलकर्णी ने 4 मार्च को उनकी याचिका खारिज कर दी और फिल्म निर्माता के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी किया। राम गोपाल वर्मा सुनवाई के दौरान अदालत में पेश नहीं

हूए, इसके बाद अदालत ने यह फैसला लिया। अदालत ने निर्माता की जेल की सजा को निलंबित करने की याचिका खारिज कर दी।

### कब होगी अगली सुनवाई?

राम गोपाल वर्मा की तरफ से उनके वकील, दुर्देव ए.एच. शर्मा ने अदालत में जमानत के लिए आवेदन किया था। वकील ने दो अलग-अलग आवेदन पेश किए थे, एक जमानत के लिए और दूसरा सजा पर रोक लगाने के लिए। लेकिन वर्मा की गैरमौजूदगी के कारण इन दोनों ही याचिकाओं को अदालत ने खारिज कर दिया। अब इस मामले में अगली सुनवाई 28 जुलाई को होगी। इसी दौरान निर्माता के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट के निष्पादन की रिपोर्ट भी पेश की जाएगी।

अदालत में पेश नहीं हुए राम गोपाल वर्मा

मजिस्ट्रेट ने फिल्म निर्माता को तीन महीने की जेल की सजा सुनाई थी। साथ ही तीन महीने के भीतर शिकायतकर्ता को करीब 3.72 लाख रुपये का भुगतान



## हीरो-हीरोइन के बीच वेतन असमानता पर शेफाली शाह ने तोड़ी चुप्पी

फिल्मी दुनिया में हीरो और हीरोइन को मिलने वाले वेतन में जमीन-आसमान का अंतर होता है। इस गैर-बराबरी पर अक्सर बातें होती हैं। हाल ही में शेफाली शाह ने भी अपनी प्रतिक्रिया दी है। बॉलीवुड में भी लैंग्विज असमानता ने पांव पसार दिए हैं। हीरो और हीरोइन को मिलने वाला वेतन इसका सबसे बड़ा उदाहरण है। समय-समय पर इस मसले पर बातें और चर्चा भी होती हैं। हाल ही में चर्चित अभिनेत्री शेफाली शाह ने भी इस मसले पर चुप्पी तोड़ी है। उनका कहना है कि यह बिल्कुल भी ठीक नहीं है।

## श्रुति हासन ने बताई अपनी जिंदगी की कहानी

अभिनेत्री श्रुति हासन ने अपनी जिंदगी की कहानी शेयर की है और बताया है कि वह सुबह जल्दी उठने वाली व्यक्ति नहीं हैं। सिने आइकन कमल हासन की बेटी श्रुति ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरीज पर अपनी एक तस्वीर शेयर की है। यह तस्वीर श्रुति की एक सेल्फी लग रही है जिसमें वह कार की पिछली सीट पर बैठी हैं। उनके बाल गीले हैं और बहुत कम मेकअप में उनका लुक नेचुरल लग रहा है। फोटो में वह थोड़ी गंभीर दिख रही हैं। तस्वीर के नीचे लिखा है, मैं सुबह जल्दी नहीं उठती। मेरी जिंदगी की कहानी। श्रुति की ब्रिटिश मनोवैज्ञानिक थ्रिलर फिल्म 'द आई' ने 5वें वेंच फिल्म फेस्टिवल की ओपनिंग फीचर के रूप में अपना प्रीमियर किया। ग्रीस के लुभावने परिदृश्यों पर आधारित, 'द आई' में श्रुति ने डायना का रोल निभाया है। कहानी में डायना की भावनात्मक यात्रा दिखाई गई है जिसमें उनके पति का देहांत हो चुका है। फिल्म का निर्देशन डेवने श्मोन ने किया है और इसका निर्माण फिगरप्रिंट कंटेंट ने किया है। यह श्रुति हासन की बहुप्रतीक्षित अंतरराष्ट्रीय शुरुआत है। सपना भवनानी द्वारा स्थापित, वेंच फिल्म फेस्टिवल भारत का अग्रणी मंच है जो हॉरर, साइंस-फिक्शन और फतासी सिनेमा को समर्पित है। मनोवैज्ञानिक थ्रिलर, 'द आई' एक गहन सिनेमाई अनुभव प्रदान करती है, जो दर्शकों को रोमांचित करता है।



सागर एजेंसी